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This report contains data on the responses of undergraduate students to each question on the HEDS Sexual Assault Campus Climate Survey.

We compare Manhattan College's results to two different comparison groups from institutions that administered the survey in the 2021-2022 and/or 2022-2023
academic years:

1) all other Masters Institutions

and

2) all other participating institutions.
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The data below are from all students who responded to the survey.
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M an College All Other Masters All Other Participating Institutions
Women All ‘Women Men All Women Men All
n % n % n % n % n % n % n % n % n %
Q1. Below are statements about your views on the general climate at Manhattan College. Please indicate the extent to which you agree or disagree with each,
Faculty, staff, and Strongly agres 16 18% 21 31% 42 25% 1,397 30% 650 39% 2,115 32% 3,735 26% 2,083 33% 6072  27%
administrators respect what  “pgree 46 51% 33 45% 83 45% 2,401 52% 777 46% 3,351 50% 7,703 53% 2,963 47% 11,458 51%
Z:f;’:i;‘nk""a"mm“ Neither agree nor disagree 19 21% 3 4% 35 15% 510 11% 164 10% 739 11% | 1,703 12% 703 11% | 2698  12%
Disagree 8 9% & 9% 14 8% 287 6% 73 4% 392 6% 1,096 8% 435 7% 1,734 B%
Strongly disagree 2% 4 6% 6 4% 52 1% 24 1% g5 1% 244 2% 111 2% 423 2%
Total 91 100% 67 100% 170 100% | 4,647  100% | 1,688  100% | 6692 100% | 14481  100% | 6,295  100% | 22,385  100%
Faculty, staff, and Strongly agree 14 15% 19 28% a7 22% 1,435 31% 663 39% 2,174  33% 3,922 7% 2,173 35% 6,397 29%
administrators at Manhattan  “Agree 43 47% 20 45% 78 46% 2,244 48% 705 42% 3,122 47% 7,238 50% 2,851 45% 10,844 48%
Colepearegeiniingly = "R R 22 24% 12 18% 35 21% 648 14% 211 13% 915 14% | 2,083 18% 816 13% | 3,183 14%
concerned about students
g Disagree 9 10% 5 7% 16 9% 262 B% 77 5% 377 6% 1,017 7% 353 5% 1,547 7%
Strongly disagree 3 3% 1% 4 2% 55 1% 27 2% 96 1% 231 2% o7 2% 388 2%
Total 91 100% 67 100% 170 100% | 4644  100% | 1,683 100% | 6684  100% | 14471 100% | 6290  100% | 22,369  100%
Faculty, staff, and Strongly agree 12 13% 19 28% 35 21% 1,144 25% 564 34% 1,761 26% 2,986 21% 1,799 29% 4,950 22%
administrators on this campus “Agres 37 41% 31 46% 73 43% 2,260 49% 771 46% 3,188  48% 7,159 50% 2,940 47% 10,765  48%
treat students fairly. Neither agrés nor disagree 29 32% 9 13% 39 23% 794 17% 233 18% | 1111 17% | 2,730 19% | 1,024  16% | 4172 19%
Disagree 11 12% 6 9% 19 11% 371 8% 88 5% 513 8% 1,313 9% 403 6% 1,958 9%
“Strongly disagree 2 2% 2 3% 4 2% 75 2% 25 1% 112 2% 273 2% 117 2% 461 2%
Total 91 100% 100% 170 100% | 4644 100% | 1681  100% | 6681  100% | 14461  100% | 6283  100% | 22386  100%
Students at Manhattan Strongly agree 10 11% 20 30% 34 20% 1,118 24% 525 31% 1,720 26% 3,456 24% 1,808 29% 5,627 25%
College are genuinely Agree 42 46% 31 6% 78 46% 2,092 45% 703 42% 2,939 44% 5,923 48% 2,769 44% 10,367 46%
i?gi:’e";‘:uadbe"nithe wellare N A eragree nor dissgres 23 25% 10 15% 35 2% 1,015 22% 337 20% 1438 22% 2,878 20% 1,243 20% 4,507 20%
Disagree 14 15% 3 4% 18 11% 341 7% 93 6% 471 % 975 7% 366 6% 1,469 7%
Strongly disagrea 2 2% 3 4% 5 3% 70 2% 23 1% 106 2% 222 2% 97 2% 369 %
Total 91 100% 67 100% 170 lo0% | 4636  100% | 1,681  100% | 6,674 100% | 14454  100% | 6,283  100% | 22339  100%
1feel valued in the Strongly agree 19 21% 15 22% 37 22% 1,353 29% 596 35% 2014 30% 4,037 28% 2,056 33% 6,427 29%
classroom/learning Agree a1 45% 36 54% 80 47% 2,365 51% 782 46% 3,323 50% 7,658 53% 3,065 49% 11,552 52%
SIvimhmeit; Neither agree nor disagree 20 22% 12 18% 37 22% 702 15% 239 14% 1,018 15% 2,110 15% 928 15% 3,342 159%
Disagree 8 9% 3 4% 12 7% 173 4% 50 3% 248 4% 523 4% 183 3% 806 a%
Strongly disagree = 3% 1% 4 2% 42 1% 18 1% 72 1% 129 1% 58 1% 224 1%
Total 91 100% &7 100% 170 100% | 4635  100% | 1685  100% | 6675 100% | 14,457 100% | 6290  100% | 22,351  100%
| feel close to people on this  Strongly agree 15 16% 16 24% 34 20% 1,155 25% 524 31% 1,746 26% 3,960 27% 1,991 32% 6,353 28%
campus. Agree 36 40% 23 34% 62 36% 1,779 38% 607 36% 2,511  38% 5,810 40% 2,426 39% 8,822 40%
Neither agree nor disagree 22 24% is 24% 41 24% 918 20% 323 19% 1,308 20% 2,593 18% 1,088 17% 3,978 18%
Disagree 13 14% 10 15% 24 14% 587 13% 170 10% 820 12% 1,578 11% 555 9% 2,390 10%
Strongly disagree 5 5% 2 3% 9 5% 189 4% 59 4% 280 4% 507 A% 223 4% B41 4%
Total 91 100% 67 100% 170 100% | 4628  100% | 1,683  100% | 6,666 100% | 14,448  100% | 6,283  100% | 22,334  100%
| feellike lam a partofthe  Strongly agree 14 15% 15 22% 32 19% 1,161 25% 532 32% 1,749 26% 3,677 25% 1,886 30% 5,850 26%
Manhattan College Agree 35 38% 26 39% 65 38% 1,835 40% 619 37% 2570  38% 5,864 41% 2,431 39% 2,862 40%
SOmEViLY; Neither agree nor disagree 20 22% 14 21% 35 21% 943 20% 322 19% 1355 20% 2,877 20% 1,180 19% 4,446 20%
Disagree 16 18% 8 12% 26 15% 533 11% 140 8% 730 11% 1,561 11% 534 9% 2328 10%
Strongly disagres 6 7% 4 6% 12 7% 167 4% 70 4% 274 4% 478 3% 248 4% 854 4%
Total a1 100% 67 100% 170 100% | 4,639  100% | 1,683  100% | 6,678 100% | 14457  100% | 6279  100% | 22340  100%
| feel safe on this campus. Strongly agree 16 18% 23 34% 43 25% 1,232 27% 762 a6% 2,059 31% 3,521 24% 2,832 45% 6,646 30%
Agree 36 40% 34 51% 74 44% 2,140 46% B61 20% 2,955  44% 5,891 48% 2,551 41% | 10,120  45%
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Neither agree nor disagree 22 24% 4 % 29 17% 803 17% 186 11% 1,070 16% 2,584 18% 624 10% 3,590 16%
Disagree 15 16% 2 3% 18 11% 351 8% a5 3% 432 6% 1,122 2% 183 3% 1,472 7%
Strongly disagree 2 2% 4 6% 3 4% 98 2% 18 1% 137 2% 317 2% 74 1% 473 2%
Total 91 100% 57 100% 170 100% | 4624  100% 1673 100% 6653  100% | 14435 100% | 6264  100% | 22301  100%
Q2. Below are statements about your views on the extent to which different groups contribute to the general climate at Manhattan College. Please indicate the extent to which you agree or disagree with each.
The faculty contributestoa  Strongly agree 18 20% 19 28% 42 25% 1,393 30% 618 37% 2,081  31% 4,244 29% 2,222 35% 6,859 31%
positive and supportive Agree 52 57% 35 54% 91 54% 2,462 53% 828 49% 3485  52% 7,773 545 3,161 50% | 11,753  53%
‘C?;l'[‘;‘-: At A T dreaat s 14 15% 3 13% 27 16% 503 13% 186 11% 848 13% 1840 13% 708 11% | 2,816  13%
Disagree 3 3% 2 3% 5 3% 157 3% 49 3% 228 3% 506 3% 176 3% 771 3%
Strongly disagree 4 4% 1 1% 5 3% 30 1% 9 1% 48 1% 104 1% 37 1% 170 1%
Total 91 100% 67 100% 170 100% | 4845  100% 1,690  100% 6,690  100% | 14467 100% | 6300  100% | 22369  100%
The staff contributes to a Strongly agree 16 18% 18 28% 39 23% 1,358 29% 602 36% 2,034 30% 4,113 28% 2,111 34% 5,603 30%
positive and supportive Agree 55 60% 32 48% 92 54% 2,436 53% 814 48% 3429  51% 7,696 53% 3,143 50% | 11,680 5%
2?::;: Giimiate at Manhatta i o er dlsagree 14 15% 10 15% 27 16% 656 14% 211 13% 938 1a% | 2080 1% 812 13% | 3146 14%
% Disagree 3 3% 4 &% 7 4% 154 3% 50 3% 227 3% 512 4% 181 3% 777 3%
Strongly disagree 3 3% 2 3% 5 3% 23 1% 6 0% 43 1% 100 1% 46 1% 176 1%
Total 91 100% 67 100% 170 100% | 4533  100% 1,683  100% | 6671 100% | 14,451 100% | 6,293  100% | 22342  100%
The administration Strongly agree 11 12% 17 25% 31 18% 1,141 25% 519 31% 1,706  26% 2,884 20% 1,549 25% 4,601 21%
contﬂthH toapositiveand Agree 35 38% 29 43% 6% 41% 2128 46% 704 42% 2,870 44% 5,828 40% 2,435 39% 8,723 39%
;J::;:ﬁ ‘g;;:;: climate at g thar agree nor disagree 20 20% 9 13% 30 18% 901 19% 299 18% 1291 19% | 3,220  22% | 1,275  20% | 4946  22%
’ Disagree 16 18% 7 10% 25 15% 343 7% 120 7% 516 8% 1,807 13% 683 11% 2,801 13%
Strongly disagree 9 10% 5 7% 15 9% 124 3% 44 3% 195 3% 705 5% 350 6% 1,262 6%
Total 91 100% &7 100% 170 100% | 4,637  100% 1,686  100% 6678  100% | 14444 100% | 5292  100% | 22333  100%
The students contribute toa  Strongly agrea 13 14% 21 31% 37 22% 1,161 25% 531 32% 1,755 26% 3,550 25% 1,509 30% 5781 26%
positive and supportive Agree 40 44% 33 49% 78 46% 2,279 45% 733 44% 3,166 48% 7,232 50% 2,850 45% 10,797 48%
Z’l'l‘:;: climate at Manhattan “Fee agree nor disagree 28 31% 11 16% 42 25% 855 18% 297 18% 1,252 19% 2,625 18% 1,071 17% 4,089 18%
Disagree 8 9% 2 3% 11 6% 275 5% 94 6% 389 6% 827 &% 352 6% 1,292 5%
Strongly disagree 2 2% 0 0% 2 1% 59 1% 25 1% 102 2% 192 1% 93 1% 340 2%
Total 91 100% 67 100% 170 100% | 4629  100% | 1680  100% 6,664  100% | 14426 100% | 6275  100% | 22299  100%
Q3. Below are statements about your views on Manhattan College's response to difficult or dangerous situations. Please indicate the extent to which you agree or disagree with each.
Campus officials do a good job Strongly agree 9 10% 16 24% 28 16% 967 21% 494 20% 1,504 23% 2,470 17% 1,593 25% 4,209 19%
protecting students from Agree 32 35% 22 33% 59 35% 1,941 42% 705 42% 2,763 41% 5,769 40% 2,552 41% 8,764 39%
hart; Neither agree nor disagree 2% 29% 18 27% 45 26% 1,129 24% 348 21% 1,600 2% 3,910 27% 1,401 22% 5,869 26%
Disagree 13 14% 6 9% 21 12% 453 10% o3 6% 585 9% 1,793 12% 539 9% 2,633 12%
Strongly disagree 11 12% 5 7% 17 10% 146 3% 40 2% 210 3% 519 4% 192 3% 844 4%
Total 91 100% 57 100% 170 100% | 4636  100% | 1,680  100% 6,666  100% | 14461  100% | 6284  100% | 22,319  100%
If & crisis happened here, lam  Strongly agree 8 9% 45 22% 26 15% 876 19% 453 27% 1,371 21% 2136 15% 1,392 22% 3,666 16%
canfident campus officials Agree 21 23% 20 30% 45 27% 1,564 34% 614 37% 2,262 34% 4,493 31% 2,178 35% 6,978 31%
would handle it well. Neither agres nor disagree 29 32% 1 16% a2 2% | 1164 25% 361 21% | 1,634 25% | 3820  26% | 1479 24% | 5747 26%
Disagree 15 17% 10 15% 27 16% 741 16% 172 10% 988 15% 2,807 19% 812 13% 4,033 18%
strongly disagree 17 19% 11 16% 29 17% 292 6% 81 5% 413 6% 1,207 8% 475 T% 1,900 9%
Total %0 100% 67 100% 169 l00% | 4637  100% | 1,681  100% | 6,668  100% | 14463 100% | 6,286  100% | 22,324  100%
Campus officials respond Strongly agree g 9% 10 15% 21 12% 797 17% 426 25% 1,257  19% 2,108 15% 1,307 21% 3,529 16%
quickly in difficult situations.  agrae 26 29% 16 2% 47 28% 1,558 34% 554 33% 2,213 33% 4,783 33% 2,158 34% 7,350 33%
Neither agree nor disagree 27 30% 26 39% 56 33% 1,522 33% 515 31% 2173 33% 4,954 34% 1,959 31% 7,506 34%
Disagree 19 21% 8 12% 27 16% 557 12% 120 7% 732 11% 1,896 13% 569 9% 2,755 12%
Strongly disagree 1 12% 7 10% 19 11% 192 4% 59 4% 275 4% 683 5% 220 4% 1,120 5%
Total 91 100% 67 100% 170 100% | 4,626  100% 1674  100% | 6,650  100% | 14419  100% | 6273  100% | 22,260  100%
Campus officials handle Strongly agree 7 8% 14 21% 24 14% 791 17% 429 26% 1,249 19% 1,995 14% 1,286 21% 3,389 15%
incidents in a fair and Agree 27 30% 16 24% 47 28% 1,637 35% 604 36% 2,339 35% 4,785 33% 2,233 36% 7,353 33%
responsible manner. Neither agree nor disagree 32 35% 28 a2% [ 38% 1,532 33% 168 8% 2,142 32% 5,028 35% 1,859 30% 7,531 34%
Disagree 14 15% 5 7% 19 11% 473 10% 108 6% 634 10% 1,857 13% 578 9% 2,747 12%
Strongly disagree 11 12% 4 6% 16 9% 151 4% 68 4% 287 4% 750 5% 312 5% 1,229 6%
Total 51 100% &7 100% 170 100% | 4,624 100% | 1677 100% | 6651 100% | 14415 100% | 6,268  100% | 22,245  1p0%
There is a good support Strongly agree 7 8% 14 2% 24 14% 1,094 24% 506 30% 1,653  25% 2,761 19% 1,532 20% 4,470 20%
systern at Manhattan CO"fEP— Agree 2 24% 2 33% 49 29% 1,767 38% 625 37% 2493 37% 5,262 37% 2,280 26% 7,967 36%
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E;ff:u“l‘t‘:?:j‘”"g through  Neither agree nor disagres 34 a7% 16 28% 51 30% 101z 22% 354 21% | 1470 22% | 3.3a4 73% | 1,502 24% | 5,285  24%
2 Disagree 14 15% 9 13% 25 15% 507 11% 112 7% 678 10% 2,049 14% 585 5% 2,948 13%
Strongly disagree 14 15% 6 9% 21 12% 244 5% 80 5% 358 5% 1,000 7% 358 6% 1,583 7%
Total 91 100% 67 100% 170 100% | 4624  100% | 1677  100% | 6,652 100% | 14416 100% | 6261  100% | 22,253  100%
Q4. Below are statements about your views on sexual assault at Manhattan College. Please indicate the extent to which you agree or disagree with each.
I believe that the number of  Strongly agree 7 2% 16 24% 25 15% 651 14% 429 25% 1,113 17% 1,585 11% 1,329 21% 3,045 14%
sexual assaults that occur o agree 21 23% 25 37% 50 29% 1,414 30% 568 33% 2,069  31% 3,884 27% 2,056 33% 6,252 28%
::g::":r :::::':;:f‘ :ged Neither agree rior disagree 31 34% 17 25% 49 29% 1,349 29% 443 26% 1913 29% 3,945 27% 1,628 26% 6,062 27%
with Manhattan Callege, or at _DiSaEree 14 15% 5 7% 23 14% 866 19% 179 11% 1123 17% 3,284 23% 888 14% 4,560 20%
3 social activity or party near  Strongly disagree 18 20% 4 6% 23 14% 358 8% 66 4% 458 7% 1,772 12% 395 6% 2,419 11%
campus is low. Total 91 100% 67 100% 170 100% | 4,638  100% | 1,685  100% | 6,676  100% | 14,470 100% | 6296  100% | 22,338  100%
I do not believe that lorone  Strongly agree 8 9% 19 28% 32 19% 721 16% 496 29% 1,255 19% 1,736 12% 1,634 26% 3,509 16%
of my friends is at risk for Agree 13 14% 22 33% 38 22% 1,245 27% 552 33% 1870  28% 3,305 23% 1,871 30% 5428 24%
E’::;'ﬁj:":;"c‘;mpus'at : O Neither agree nor dissgree 2 26% 10 15% 34 20% 978 21% 326 19% | 1,388 21% | 2,693 19% | 1,111  18% | 4411 g%
VAt piverein tornecel LR 21 23% 10 15% 32 19% 1,080 23% 219 13% 1,398  21% 3,997 28% 1,102 18% 5,565 5%
with Manhattan College, orat Strongly disagree 25 27% 6 9% 34 20% 612 13% 91 5% 766 11% 2,735 19% 572 9% 3,718 17%
a social activity or party near  Total 91 100% 57 100% 170 100% | 4637  100% | 1684  100% | 6,673  100% | 14466 100% | 5,290  100% | 22,331  100%
campus.
| believe that students at Strongly agree 11 12% 23 38% 37 2% 932 20% 582 35% 1,565  24% 2,476 17% 1,986 32% 4,668 21%
Manhattan College would Agree 28 31% 32 48% 65 38% 1,853 40% 670 40% 2,637  40% 5,806 0% 2,544 a1% 8,914 40%
‘“te“’l““ i e — 26 29% 8 12% 36 2% | 1236 26% 357 18% | 1638 25% | 3,073 2/% | 1217 19% | 5,685  26%
Bl Disagree 18 20% 2 3% 52 13% 467 10% 95 6% 508 9% 1704 12% 399 6% 2311 10%
Strongly disagree 8 9% 2 3% 10 6% 152 3% 27 2% 204 3% 492 3% 127 2% 715 3%
Total 91 100% 67 100% i70 100% 4,630 100% 1,671 100% 6,652 100% 14,451 100% 6,273 100% 22,293 100%
Q5. Below are statements about your views on what might happen if someone were to report a sexual assault to an official at Manhattan College. Please indicate the extent to which you agree or disagree with each.
Campus officials would take  Strongly agree 15 16% 29 43% 19 29% 1,331 29% 752 45% 2,156  32% 3,326 23% 2,410 38% 5,984 27%
the report seriously. Agree 32 35% 30 45% 67 39% 1,920 41% 620 37% 2,659  A40% 5,876 41% 2,434 39% 8,834 40%
Neither agree nor disagree 24 26% 3 4% 28 16% 799 17% 202 12% 1,077 16% 2,829 20% 838 13% 4,049 18%
Disagree 12 13% 4 6% 16 9% 426 9% 74 4% 558 8% 1,687 12% 400 &% 2,340 10%
Strongly disagree 8 9% 1 1% 10 6% 166 4% 38 2% 230 3% 741 5% 203 3% 1,100 5%
Total 91 100% 67 100% 170 100% | 4642  100% | 1,686  100% | 6680 100% | 14452  100% | 6,285  100% | 22,307  100%
Campus officials would Strongly agree 14 15% 26 39% 43 25% 1,206 26% 593 41% 1960  29% 3,015 21% 2,121 34% 5,354 24%
support and protect the Agree 31 34% 26 39% &4 38% 1,992 43% 547 38% 2,746  41% 5,808 40% 2,610 42% 8,879 40%
persan making therepart: o e hor disugres 27 30% 10 15% 38 22% 872 o5 238 4% | 1,212 18% | 3,169  22% 966 1% | 4577 21%
Disagree 10 11% 3 4% 13 8% 405 9% 69 4% 528 8% 1,702 12% 386 6% 2,348 11%
Strongly disagree B 10% 2 3% 12 7% 162 3% 38 2% 229 3% 755 5% 197 3% 1,126 5%
Total 91 100% 67 100% 170 100% | 4,638  100% | 1,685  100% | 6675 100% | 14449 100% | 5280  100% | 22284  100%
Campus officials would Strongly agree 12 13% 24 36% 40 24% 1,088 23% 608 36% 1,747 26% 2,675 19% 1,836 29% 4,682 21%
conduct a careful investigation “Agree 31 34% 23 34% 59 35% 1,761 38% 601 36% 2459  37% 5,171 36% 2,365 38% 7,937 36%
L L T s o 26 29% 12 18% 10 20% 1080 23% 317 19%. | 4,515 23% 3584 25% | 1,281 20% | 5377 24%
apmatied; Disagree 13 14% 4 8% 17 10% 511 1% | 106 6% 664 10% | 2,000  14% | 5ia 8% | 2875  13%
Strongly disagree 9 10% 4 6% 14 8% 192 4% 51 3% 280 4% 917 6% 277 4% 1,393 8%
Total 91 100% 67 100% 170 100% | 4632  100% | 1,683  100% | 6665 100% | 14437 100% | 6,273  100% | 22264  100%
Campus officials would take ~ Strongly agree 11 12% 23 35% 38 22% 995 21% 611 36% 1,656 25% 2,346 16% 1,777 28% 4,287 19%
action against the offender(s). Agree 26 29% 31 47% 60 36% 1,594 34% 614 36% 2,292  34% 4,252 29% 2,202 35% 6,762 30%
Neither agree nor disagree 28 31% 7 11% 38 22% 1,156 25% 278 17% 1,538 23% 3,728 26% 1,248 20% 5,440 24%
Disagree 14 15% 2 3% 17 10% 602 13% 118 % 790 12% 2,602 18% 611 10% 3,551 16%
Strongly disagree 12 13% 3 5% 16 9% 285 6% 63 4% 390 6% 1,503 10% 438 % 2,218 10%
Total 91 100% 66 100% 169 100% | 4632  100% | 1,684  100% | 6666  100% | 14431 100% | 6276  100% | 22258  100%
Students would support the  Strongly agree 21 23% 25 38% 50 30% 1,386 30% 658 39% 2,130  32% 4,084 28% 2,310 37% 6,804 31%
person making the report. Agree 33 36% 26 39% 64 38% 2,017 an% 684 41% 2,848 43% 6,426 45% 2,683 43% 9,714 a4%
Neither agree nor disagree 22 24% 11 17% 35 21% 899 19% 268 16% 1,251  19% 2,734 19% 1,003 16% 4,091 18%
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Disagree 9 10% 3 5% 13 8% 239 5% 44 3% 288 49 850 6% 180 3% 1,128 5%
Strongly disagree 6 7% 1 2% ' 4% 94 2% 23 1% 135 2% 330 2% a3 1% 491 2%
Total 91 100% 54 100% 169 100% | 4625  100% 1,677  100% | 6,652 100% | 14424 100% | 6,259  100% | 22,228  100%
Q6. Have you received information or education from Manhattan College about:
What sexual assault is and Yes 48 53% 48 72% 103 61% 3,717 80% 1,441 85% 5,429 81% 11,897 82% 5,519 B8% 18,669 B84%
how to recognize it? No 30 33% 14 21% 48 28% 548 12% 115 7% 707 11% 1,528 11% 370 5% 2,056 9%
Unsure 12 13% 5 7% 18 11% 374 8% 130 8% 541 8% 1,042 7% 403 6% 1,594 7%
Total 90 100% 67 100% 169 100% | 4639  100% | 1,686  100% | 6677 100% | 14467 100% | 6202  100% | 22315  100%
How to reportan incidentof  Yes 42 46% 37 55% 86 51% 3,154 58% 1,292 77% 4663 0% | 10189  70% 4,900 78% | 16162 7%
sexual assault? No 35 38% 16 24% 54 32% 881 19% 192 11% 1,149 17% 2,541 18% 629 10% 3,445 15%
Unsure 14 15% 14 21% 30 18% 601 13% 201 12% 857 13% 1,727 12% 756 12% 2,689 12%
Total 51 100% 67 100% 170 100% | 4636  100% | 1,685  100% 6,668  100% | 14457 100% | 6,285  100% | 22,296  100%
Manhattan Callege's Yes 33 36% 36 54% 75 44% 3,000 65% 1,180 71% 4397 6% 5,846 68% 4,653 74% | 15517  70%
confidential resources for 36 40% 20 30% 59 35% 936 20% 216 13% 1,231 18% 2,671 19% 704 11% 3,654 16%
:::::E' _ ';: ";mh bwtn 2 24% 1 16% 36 21% 554 15% 376 T6% | 1,03 16% | 1808 13% 518 15% | 3,08 14%
L 91 100% 67 100% 170 100% | 4,530 100% | 1,682  100% | 6661  100% | 14426  100% | 6,275  100% | 22253 100%
The procedures for 23 25% 26 39% 53 31% 2,080 5% 941 56% 3160  47% 6,719 47% 3,572 57% | 10,925  49%
investigating a sexual assault? “Ng 48 53% 26 39% 73 46% 1,630 35% 383 23% 2,156 32% 5,013 35% 1,441 23% 7,059 32%
Unsure 20 22% 5 22% 38 22% 920 20% 357 21% 1344 20% 2,689 15% 1,262 20% 4,265 19%
Total a1 100% 67 100% 170 100% | 4630  100% 1,681  100% 6660  100% | 14421 100% | 6275  100% | 22249  100%
The actions you can take to ~ Yes 43 47% 45 67% 94 55% 3,359 73% 1,357 81% 4,953 75% 10,827  75% 5,201 83% | 17162  771%
help prevent sexual assault, "N 38 42% 14 1% 55 32% 729 16% 151 9% 945 14% 2,131 15% 515 8% 2,879 13%
if‘:::::::iﬂn cl;ar Unsure 10 11% 8 12% 21 12% 528 11% | 164 10% | 739 11% | 1440  10% | 594 o% | 2158 10%
e it et Total 91 100% 67 100% 170 100% | 4616  100% 1,672  100% | 6,637  100% | 14338  100% | 6,250  100% | 22,199  100%
potential partner, or some
other action?
Q7. Overall, how much do you ber about the inf ion or education from Manhattan College about sexual assault?
[Students who selected “Yes” to one or more of the questions in Q6 received Q7.]
Almost all or all of it 9 16% T 14% 18 16% 795 19% 278 18% 1,144  19% 2,611 20% 1,066 18% 3,999 20%
Most of it 20 35% 17 33% 38 33% 1,753 42% 719 47% 2,604 43% 5,504 42% 2,758 47% 8,828 43%
Some of it 18 32% 18 35% 32 33% 1,217 29% 427 28% 1714  29% 3,845 29% 1,624 28% 5,840 29%
Very little or none of it 10 18% 9 18% 20 18% 350 9% 112 7% 532 9% 1,113 9% 396 7% 1,636 8%
Total 57 100% 51 100% 114 100% | 4,155  100% 1,536  100% | 5994  100% | 13,073 100% | 5844  100% | 20,303  100%
Q8. Overall, how helpful did you think the information or education from Manhattan Coliege about sexual assault was?
[Students who selected “Yes” to one or more of the guestions in Q6 received Q8.]
Very helpful 7 12% 13 25% 22 19% 975 23% 418 27% 1,445  24% 2,637 20% 1,306 22% 4,139 20%
Helpful 20 35% 22 43% 44 38% 1,896 46% 738 48% 2,759  A46% 5,908 45% 2,863 49% 9,320 6%
Slightly helpful 23 40% ] 18% 35 30% 1,082 26% 317 21% 1499  25% 3,810 29% 1,411 24% 5,730 28%
Not at all helpful 7 12% 7 14% 15 13% 200 5% 63 4% 289 5% 714 5% 264 5% 1,110 5%
Total 57 100% 51 100% 116 100% | 4153  100% 1536  100% | 5992 100% | 13,069  100% | 5844  100% | 20,299  100%
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OHEDS

HEDS 5Sexual Assault Campus Climate Survey
2023 Undergraduate Frequency Report

Manhattan College
Sexual Assault
The data below are from all students who responded to the survey.
Manhattan College All Other Masters Institutions All Other Participating Institutions
Women Men All Women Men All Women Al
n % n % n % n % n % n % n % n % n %
Q13. Since starting at Manhattan College, has anyone pted, but not ded in, liy assaulting you while you were {a) on campus; (b} off campus at an event or program connected with
Manhattan College, including study abroad and internships; or (c) at a social activity or party near campus such as at an apartment, restaurant, or bar?
Yes 13 14% 1 1% 14 8% 430 9% 50 3% 503 8% 1,559 11% 208 3% 1,898 9%
No 71 78% 65 7% 147 86% 3,892 84% 1,591 94% 5,774 87% 11,831 82% 5,882 94% 18,969 B85%
I suspect that someone attempted to sexually assault me, but | 7, 8% 1 1% 9 5% 310 7% 47 3% 388 6% 1,057 7% 200 3% 1,397 6%
am not certain.
Total a1 100% 67 100% 170 100% 4,632 100% 1,688 100% 6,665 100% 14,447 100% 6,290 100% 22,284 100%
Q14. Who attempted to sexually assault you? (Check all thot apply)
[Students who selected “Yes” to Q13 received Q14.]
Student(s) from this institution 11 85% 100% 12 B86% 324 76% 35 73% 372 75% 1,267 B2% 172 84% 1,541 82%
Student(s) from another institution 3 23% 0 0 3 21% 77 18% 5 10% 86 17% 282 18% 23 11% 329 18%
Faculty member({s), staff member(s), or administrator{s) fram 0 0% 0 0% 0 0% 10 2% 1 2% 11 2% 25 2% 9 4% 40 2%
this institution
Faculty member{s), staff member(s), or administrator(s} from 0 0% 0 0% 0 0% 4 1% 0 0% 5 1% 12 1% 2 1% 18 1%
another institution
Employer(s)/supervisor{s} at this institution 0 0% 0 0% 0 0% 2 0% V] 0% 2 0% 12 1% 2 1% 18 1%
Person or people from the local community 2 15% 0 0% 14% 96 23% 12 25% 113 23% 282 18% 25 12% 338 18%
Other 0 0% 0 0% a 0% 17 4% 3 6% 22 4% 45 3% 10 5% 61 3%
N ber of Stud Who Responded to This Question 13 1 14 425 48 495 1,542 205 1,874
Q15. Since starting at Manhattan College, have you been sexually assaulted while you were (a) on campus; {b) off campus at an event or program connected with Manhattan College,
including study abroad and internships; or (c) at a social activity or party near campus such as at an apartment, restaurant, or bar?
Students Overall and by Class Year
All Undergraduate Students Yes 20 22% 2 3% 24 14% 470 10% 53 3% 557 8% 1,739 12% 232 4% 2,137 10%
Ne &6 73% 64 96% 139 82% 3,983 86% 1,604 95% 5,879 88% 12,101 84a% 5,922 94% 19,299 87%
| suspect that | was sexually 5 5% 1 1% 7 4% 182 4% 29 2% 230 3% 620 4% 139 2% 836 45
ul
- l 91 100% 67 100% 170 100% 4,635 100% 1,686 100% 6,666 100% 14,460 100% 6,293 100% 22,272 100%
Freshman/First Year 2 10% 1 4% 4 9% 70 5% 6 1% 84 4% 271 7% 2F 2% 322 5%
18 90% 23 96% 41 8%% 1,257 91% 473 98% 1,814 93% 3,598 90% 1,699 97% 5,648 92%
I suspect that | was sexually 0 0% o] 0% 1 2% 49 4% 5 1% 60 3% 139 3% 19 1% 174 3%
assaulted, but | am not certain.
Total 20 100% 24 100% 46 100% 1,376 100% 484 100% 1,958 100% 4,008 100% 1,745 100% 6,144 100%
Sophomore Yes 6 21% 0 0% 6 13% 89 9% 13 4% 106 8% 367 12% a7 3% 440 %
No 21 72% 16 94% 38 81% 824 B7% 328 95% 1,205 B89% 2,655 84% 1,286 95% 4,207 87%
| suspect that | was sexually 2 7% 1 6% 3 6% 36 4% 5 1% 44 3% 137 A% 15 1% 166 3%
assaulted, but | am not certain.
Total 29 100% 17 100% 47 100% 949 100% 346 100% 1,355 100% 37159 100% 1,358 100% 4,813 100%
Junior Yes 7 37% 1 9% 8 24% 103 10% 2/ % 119 8% 380 12% 62 5% 476 10%
No 11 58%. 10 91% 24 73% B&E 86% 356 95% 1,276 89% 2,549 B3% 1,262 92% 4,046 86%
| suspect that | was sexually 1 5% 0 0% 1 3% 33 3% 8 2% 44 3% 144 5% 46 3% 207 4%
assaulted, but | am not certain.
Total 19 100% i1 100% 33 100% 1,002 100% 373 100% 1,439 100% 3,073 100% 1,370 100% 4,729 100%
Senior Yes 4 22% 0 0% 4 12% 170 17% 20 6% 195 14% 622 20% 87 7% 748 16%
No 13 72% i3 100% 28 85% 764 78% 294 92% 1,111 81% 2,347 75% 1,196 90% 3,756 79%
I suspect that | was sexually 1 6% 0 0% 1 3% 50 5% 7 2% 59 4% 171 5% 46 3% 236 5%
assaulted, but | am not cartain.
Total 18 100% 13 100% 33 100% 984 100% 321 100% 1,365 100% 3,140 100% 1,329 100% 4,740 100%
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Other Class Year Yes 2] 0% (1] 0% Q 0% i1 8% 3 5% 14 7% 22 9% 4 4% 29 8%
No o 0% 1 100% 1 100% 128 91% 51 93% 185 92% 213 89% 107 95% 334 80%
I suspect that | was sexually 0 0% (1] 0% a 0% 2 1% 1 2% 3 1% 5 2% 2z 2% 7 2%
assaulted, but | am not certain.
Total 0 0% i 100% 1 100% 141 100% 55 100% 202 100% 240 100% 113 100% 370 100%
Q16. Since starting at Manhattan College, how many incidents of sexual assault have you experienced while you were (a) on campus; (b) off campus at an event or program connected with Manhaltan College,
including study abroad and internships; or (¢} at a social activity or party near campus such as at an apartment, restaurant, or bar?
[Students who selected “Yes” to Q15 received Q16. All other students skipped to the questions on the Bystander Behaviors tab.]
i 9 45% 1 50% 11 46% 194 42% 28 54% 232 42% 659 38% 111 48% 829 40%
2 a4 20% 0 0% 5 21% 135 29% 10 19% 154 28% 517 30% 62 27% 613 29%
3 2 10% 1 50% 3 13% 69 15% 6 12% 79 14% 253 15% 26 11% 303 14%
4 3 15% 0 0% 3 13% 18 4% : 2% 20 4% 68 A% 7 3% 80 4%
more than 4 2 10% a 0% 2 8% 51 11% 7 13% 65 12% 217 13% 23 10% 273 13%
Total 20 100% 2 100% 24 100% a67 100% 52 100% 550 100% 1,714 100% 229 100% 2,098 100%
Q17/18. Please mark how many incidents of sexual assault you have experienced at each of the following lacations.
[We combined responses to Q17 ond Q18 to show where all the sexual assault incidents that students disclosed jn this survey took place.]
On the Manhattan College 1 8 67% 1 50% 10 67% 189 66% 23 74% 225 67% 723 61% 99 62% 889 61%
campus, in a dormitory or 2 1 8% 1 50% 2 13% 59 21% 6 19% 68 20% 294 25% a1 26% 359 24%
othereampus hausing {nota: 3 2 17% 0 0% 2 13% 70 7% 0 0% 20 5% 78 7% 6 4% %0 &%
fraternity or sorority house)
4 1 8% 0 0% 1 7% 2 1% 0 0% 2 1% 21 2% 1 1% 24 2%
more than 4 0 0% 0 0% 0 D% 16 6% 2 6% 21 6% 78 7% 12 8% 107 %
Total 12 100% 2 100% 15 100% 286 100% 31 100% 336 100% 1,194 100% 159 100% 1,469 100%
On the Manhattan College 1 2 67% 0 0% 3 75% 59 76% 4 50% &7 €9% 203 71% 19 68% 247 70%
campus, in a nonresidential -~ 7 0 0% 0 0% 0 0% 13 17% 2 25% 18 19% 47 16% 4 14% 58 16%
building or some other 3 1 33% ) 0% 1 25% 1 % 0 0% 2 5% EE) 5% 2 7% 17 5%
location on campus ;
4 o 0% (1] % 0 0% 0 0% [} 0% Q 0% 2 1% 1 4% 4 1%
more than 4 o 0% 0 0% a 0% 5 6% 2 25% 10 10% 20 7% 2 7% 28 8%
Total ) 100% 0 0% 4 100% 78 100% 8 100% 97 100% 285 1003 28 100% 354 100%
In-a fraternity or sorority 1 4 80% (4] 0% 4 80% 51 66% 4 57% 57 64% 210 61% 23 53% 244 60%
house, on or off campus, 2 o 0% 0 0% 0 0% 17 22% 1 14% 20 22% 72 21% 11 26% ag 22%
inc\uu_ﬂing college-owned 3 0 0% a 0% 0 0% 4 5% 1 14% 6 7% 19 6% 3 7% 24 6%
Houg 4 0 0% a 0% ) 0% 0 0% 1 14% 1 % 3 1% 7 5% 5 1%
more than 4 1 20% 0 0% 1 20% 5 6% 0 0% 5 6% 41 12% 4 9% 46 11%
Total 5 100% 0 0% i 100% 77 100% 7 100% 83 100% 344 100% 43 100% 407 100%
Off campus, at another college 1 2 67% [¢] 0% 2 67% 40 77% 6 B86% 51 Ti% 109 64% 12 60% 132 62%
or university (not study > 1 33% 0 0% 1 33% 8 15% 4 14% 9 14% 32 19% 5 25% a1 19%
Hioad) 3 0 0% 0 0% o 0% 2 5% o 0% z 3% o % S 0% 1 &%
4 0 0% o] 0% 0 0% 1 2% 0 0% 2 3% 4 2% 0 0% 5 2%
more than 4 0 D% 0 0% 0 0% 1 2% a 0% 2 3% 16 9% 1 5% 23 11%
Total 3 100% 0 0% 3 100% 52 100% 7 100% 66 100% 171 100% 20 100% 213 100%
Study abroad, study away, or 1 0 0% 0 0% 0 0% 7 58% 4 80% 12 63% 44 71% 6 50% 53 65%
other off-campus study 2 0 0% 0 0% 0 0% 3 25% 0 0% 3 16% 10 16% 0 0% 11 14%
Program 3 0 0% 0 0% a 0% 1 8% 1 20% 2 11% 4 &% 3 25% 8 10%
4 0 0% a 0% L) 0% 0 0% o 0% 1 5% 1 2% 1 8% 3 4%
more than 4 0 0% a 0% Q 0% 1 8% 0 0% 1 5% 3 5% 2 17% 6 7%
Total 0 0% [} 0% 0 0% 12 100% 5 100% 19 100% 62 100% 12 100% 81 100%
Off-campus internship 1 0 0% 0 0% 1 100% 5 100% 1 100% 6 75% 9 60% 2 33% 12 46%
4 a 0% a 0% (1] 0% 0 0% a 0% 0 0% 6 40% 1 17% 8 31%
3 0 0% 0 0% 0 0% a 0% 0 0% 0 0% a 0% o] 0% 0 0%
4 0 0% (1] 0% o 0% (i} 0% 0 0% 2 25% (1} 0% 1 17% 3 12%
more than 4 0 0% o 0% o 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 2 33% 3 12%
Total 0 0% [t} 0% 1 100% 5 100% 1 100% 8 100% 15 100% 6 100% 26 100%
Off campus, st an apartment, 1 8 57% i 100% g 50% 128 61% i6 Ba% 148 60% 353 55% 44 66% 429 60%
restaurant, bar, or another 2 3 21% 0 0% 3 20% 15 21% 6 29% 53 21% 125 21% 13 19% 147 20%
oeation nearby 3 1 7% 0 0% 1 7% 11 5% 1 4% 13 5% 38 6% 3 4% 43 6%
4 o 0% 0 0% 0 0% 4 2% 1 A% 6 2% 11 2% 1 1% 13 2%
more than 4 2 14% [} 0% 2 13% 23 11% 1 a% 26 11% 71 12% 6 9% 88 12%
Total 14 100% i 100% 15 100% 211 100% 25 100% 247 100% 598 100% 67 100% 720 100%
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OHEDS

Intimate Partner Violence, Stalking, and Unwanted Sexual Contact

The data below are from all students who responded to the survey.

HEDS Sexual Assault Campus Climate Survey

2023 Undergraduate Frequency Report

Manhattan College

Manhattan College All Other Masters Institutions All Other Participating Institutions
Women Men All Women Men Women Men All
n % n % n % n % n % n % n % n % n %
Q8. Since starting at Manhattan College, have you experienced any of the following things while you were (a) on campus ; {b) off campus at an event or program c d with College,
including study abroad and internships; or (c) at a social activity or party near campus such as at an apartment, restaurant, or bar?
Has a partner ever twisted your arm, thrown Yes 11 12% 3 5% 17 10% 100 9% 16 4% 127 8% 496 5% 114 5% 665 8%
something at you that could hurt you, or pushed,  'ng 74 83% 62 95% 144 87% 1,011 89% 350 92% 1,423 89% 5,133 90% 2,314 93% 7,990 91%
grabhed; or slapped you; against your will? Unsure 4 a% 0 0% 5 3% 2 2% 15 % a1 3% 55 7% 52 % 170 2%
Ta_t:ar 89 100% 65 100% 166 100% 1,136 100% 381 100% 1,591 100% 5,724 100% 2,480 100% 8,825 100%
Has a partner ever prevented you from seeing Yes 10 11% 3 5% 15 9% 79 7% 18 5% 104 7% 344 6% 86 3% 478 5%
family or friends, held you captive, stalked you, or ~ “No 78 88% 62 95% 150 90% 1,040 92% 350 92% 1,453 91% 5,305 93% 2,346 95% 8,206 93%
vertally hredtenad o hurt you or yourfamily? g 1 1% o 0% i % 17 1% 12 3% 3 % 73 1% 45 2% 137 %
Total 89 100% 65 100% 166 100% 1,136 100% 380 100% | 1,590 100% 5,722 100% 2478 100% 8,821 100%
Has a partner ever kicked you, slammed you against Yes 2 2% 0 0% 4 2% 46 4% 13 3% 62 4% 204 4% B7 2% 289 3%
a wall, beaten you up, punched or kicked you, hit ~ “Ng 96% 64 98% 159 96% 1,078 95% 359 94% 1,503 95% 5,459 95% 2,384 96% 8416 95%
¥ou with samething that could hurtyol, bumedior Jors 2 2% i 2% 3 2% 12 1% 5 2% 24 2% 58 % 37 1% 111 1%
scalded you, choked you, or used or th i to
use a knife or gun on you on purpose? Total 89 100% 65 100% 166 100% 1,136 100% 33 100% 1,589 100% 5,721 100% 2,478 100% 8,816 100%
Has someone followed you or kept track of your Yes 17 19% 1 2% 21 13% 140 12% 20 5% 174 11% 697 12% 106 4% 889 10%
:Z:;:';s AWy ety fod pupiersinsedonl fos 61 5% 4 o98% | 132 mow | 934 82 | 344 0% | 1329  84% | 4759 B3% | 2387 95% | 7530 Be%
Unsure 10 11% 0 0% 12 7% 62 5% 17 4% 87 5% 253 4% 78 3% 378 4%
Total 88 100% 65 100% 165 100% 1,136 100% 381 100% 1,590 100% 5,709 100% 2,471 100% 8,797 100%
Q10. in your day-to-day life as a student at Manhattan College, how often have the following things happened to you?
People have sent me unwanted messages asking me Never 52 57% 59 89% iig 70% 737 64% 333 86% 1,122 70% 3,853 B66% 2,138 85% 6,427 72%
to sext. Less than once a year 10 11% =2 5% 14 8% 163 14% 22 6% 192 12% 778 13% 189 8% 1,045 12%
Afew timesayear | 20 22% 2 3% 24 14% 162 14% 22 6% 193 12% 7886 14% 112 4% 971 11%
A few times a month 7 8% 2 3% 10 6% 71 6% 6 2% 80 5% 293 5% 41 2% 358 4%
At least once a week 2 2% 0 0% 3 2% 17 1% 1 0% 19 1% 83 1% 17 1% 107 1%
Almost every day 0 0% o 0% o 0% 4 0% ! 0% 6 0% 19 0% 13 1% 39 0%
Total 91 100% 66 100% 169 100% 1,154 100% 385 100% 1,612 100% 5,812 100% 2,510 100% 8,947 100%
People have continued to have sexual discussions Never 55 60% 58 88% 123 73% 85% 75% 340 89% 1,251 78% 4,434 76% 2,241 90% 7,132 80%
with me online even after | told them to stop. Less than once a year 16 18% 5 8% 22 13% 119 10% 20 5% 145 %% 617 11% 153 6% 834 9%
Afew times a year 15 16% 3 5% 19 11% 119 10% 15 4% 145 9% 510 9% 63 3% 644 7%
A few times a month 2 2% 0 0% 2 1% 40 3% 2 1% 45 3% 181 3% 27 1% 227 3%
At least once a week 3 3% 0 0% 3 2% 13 1% 4 1% 18 1% 48 1% 14 1% 69 1%
Nmuﬂ every day o 0% [} 0% 0 0% 3 0% 1 0% 4 0% 19 0% 5 0% 30 0%
Total 91 100% 66 100% 169 100% 1,153 100% 382 100% | 1,608 100% 5,809 100% 2,503 100% 8,936 100%
People have spread rumors about my sexual Never 65 71% 61 92% 134 B80% 974 B5% 337 88% 1,373 85% 4,866 BA% 2,123 85% 7,501 84%
behavier online. Less than once a year 13 14% 3 5% 17 10% 20 8% 20 5% 115 7% 491 8% 188 8% 729 8%
A few times a year 11 123% 1 2% 12 7% 54 5% 17 4% 73 5% 301 5% 123 5% 4860 5%
A few times a manth 2 2% V] 0% 3 2% 22 2% 3 1% 27 2% 93 2% 39 2% 146 2%
At least once a week 0% 0 0% o] 0% 6 1% 4 1% 11 1% 33 1% 13 1% 52 1%
Almost every day 0 0% ;! 2% 2 1% 4 0% a 1% g 1% 21 0% 18 1% 46 1%
Total 91 100% 66 100% 168 100% 1,150 100% 385 100% 1,608 100% 5,805 100% 2,505 100% 8,934 100%
People have sent me unwanted messages asking for Never 54 59% 58 88% 120 71% 787 68% 349 91% 1,189 74% 4137 71% 2,255 90% 6,865 7%
nude pictures of myself onfine. Less than once a year 16 18% 3 5% 20 12% 137 12% 16 4% 159 10% 616 11% 111 4% 780 9%
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A few times a year 11 12% 3 5% 16 5% 145 13% 16 A% 170 11% 703 12% 84 3% 836 9%
A few times a month 6 7% 1 2% o 4% 56 5% o 0% 57 4% 235 4% 29 1% 296 3%
At least once a week 3 3% 1 % 5 3% 138 2% 2 1% 21 1% 78 1% 13 1% 101 1%
Almast every day 45 1% (1] 0% 1 1% 6 1% 2 1% 10 1% 34 1% 9 0% 49 1%
Total 91 100% 66 100% 169 100% 1,149 100% 385 100% 1,606 100% 5,803 100% 2,501 100% 8,927 100%
People have shown me unwanted sexual images Never bS 60% 57 86% 118 70% 788 63% 334 87% 1,167 73% 4,135 71% 2,157 BE6% 6,735 76%
online. Less than once a year 14 15% 2 3% 19 11% 150 13% 26 7% 186 12% 655 12% 160 5% 916 10%
A few times a year 13 14% 5 8% 18 11% 144 13% 17 4% 172 11% 684 12% 103 4% 851 10%
A few times a month 4 4% 2 3% 5% 49 4% 2 1% 55 3% 202 3% 439 2% 285 2%
At least once a week 4 4% 0 0% 4 2% 13 1% F 1% i6 1% 47 1% 17 1% 78 1%
Almost every day 1 1% 0 0% 1 1% 6 1% 3 1% 10 1% 32 1% 13 1% 51 1%
Total 91 100% 66 100% 169 100% 1,150 100% 384 100% 1,606 100% 5,795 100% 2,499 100% 8,916 100%
| have received unwanted sexual SPAM, emails or Never 54 61% 52 79% 112 67% 753 65% 308 80% 1,100 68% 3,848 66% 1,919 T7% 6,152 69%
messages. Less than once a year 9 10% 5 8% 14 8% 123 11% 21 5% 152 9% 596 10% 140 6% 791 9%
A few times a year 16 18% 3 5% 22 13% 156 14% 24 6% 194 12% 738 13% 185 8% 1,027 12%
A few times a month 7 8% 5 8% 13 8% 70 6% 1z 3% a7 5% 378 7% 138 6% 568 6%
At least once a week 2 2% 1 2% 4 2% 39 3% 10 3% 53 3% 155 3% 70 3% 248 3%
Almost every day 1 1% 0 0% 1 1% 10 1% 8 2% 20 1% 72 1% 38 1% 121 1%
Total 89 100% 66 100% 166 100% 1,151 100% 383 100% 1,606 100% 5,787 100% 2,498 100% 8,907 100%
Q11. Since starting at Manhattan College, how often have you experienced the following forms of unwanted sexual contact while you were (a) on campus; {b) off campus at an event or program connected with
Manhattan College, including study abroad and internships; or (c) at a social activity or party near campus such as at an apartment, restaurant, or bar?
Unwanted verbal behaviors — such as someone Never 36 40% 58 87% 102 60% 2,254 49% 1,247 75% 3,672 55% 6,468 A45% 4,476 72% 11,623 S2%
making sexual comments about your body; making "Rarely 18 20% 6 9% 24 14% 906 20% 264 16% 1,236 19% 3,029 21% 1,093 17% 4,464 20%
Uiwelcome seial acvanoes plopastidnsor.  SEinhnt 15 16% 2 3% 18 % e 1% 127 8% | 1191  18% | 3323 23% | sea 5% | 4215 19%
suggestions to you; or telling you lly offensive
Toles o Kidding aboubyous s chgendor sieate | Eh 13 14% 1 1% 17 10% 345 7% 2 % 397 6% | 1218 8% a7 2% |14 e%
traits Very often £l 10% 0 0% 9 5% 125 3% 11 1% 150 2% 392 3% 31 0% 473 2%
Total 91 100% 67 100% 170 100% 4,628 100% 1,673 100% 6,646 100% 14,430 100% 6,251 100% 22,207 100%
Unwanted nonverbal behaviors — such as someone  Never 56 62% 64 96% 128 75% 3,156 68% 1,399 84% 4,782 72% 9,706 67% 5,193 23% 15,911 72%
showing you sexually offensive pictures or objects; Rarely 16 18% 2 3% 19 11% 754 16% 178 11% 990 15% 2,523 18% 703 11% 3,489 16%
':f;z‘i;:g:;;";t;gﬁ:; I‘fﬁ"]“f’r‘:;:"u‘::’:j YOUI sometimes 12 13% 1 1% 15 9% 506 11% 72 4% 616 5% 1,563  11% 269 a% 2011 9%
Often 3 3% 0 0% 4 2% 149 3% 13 1% 178 3% 445 3% 53 1% 544 2%
Very often 4 4% 0 0% 4 2% 56 1% 4 0% 64 1% 169 1% i7 0% 207 1%
Total 91 100% 67 100% 170 100% 4,621 100% 1,665 100% 6,630 100% 14,406 100% 6,235 100% 22,162 100%
Unwanted brief physical contact — such as someone Never 51 56% 58 87% 118 69% 2,892 65% 1,357 82% 4,572 69% 8,609 60% 4,868 78% 14,434 655
briefly groping you, rubbing sexually againstyou,  Rrely 17 19% 5 7% 22 13% 770 17% 188 11% 1,012 15% 2,665 19% 884 14% 3,808 17%
pinching you, or engaging in any other brief Sometimes 13 14% 3 4% 19 1% 615 13% 9 &% 759 Ti% | 2166 15% 382 5% | 2763 1%
inappropriate or unwelcome touching of your body
Often 3 3% 1 1% 4 2% 175 4% 17 1% 203 3% 702 5% 67 1% 827 4%
Very often 7 8% 0 0% 7 4% 63 1% 7 0% 77 1% 250 2% 28 0% 307 1%
Total 91 100% 67 100% 170 i00% [ 4,615  100% | 1665  100% | 6623  100% | 14392 100% | 6,229  100% | 22,139  100%
Q12. Who was responsible for this behavior? (Check all that apply)
[Students wheo selected an option other thon “Never” for at least one item in Q11 received Q12.]
Student(s) from this institution 45 75% 11 92% 58 79% 1,771 T72% 347 76% 2,258 73% 6,497 78% 1,640 84% 8,849 80%
Student(s) frem another institution 22 39% 2 17% 26 36% 781 32% 119 26% 953 31% 2,407 29% 415 21% 3,031 27%
Faculty member(s), staff member(s), or administrator(s) from this institution 1 2% 0 0% 2 3% 143 6% 29 6% 195 6% 476 6% 101 5% 655 % |
Faculty member(s), staff member(s), or administrator(s) from another institution a 0% [} 0% 0 0% 37 2% 5 1% 49 2% 98 1% 26 1% 143 1%
Employer{s)/supervisor(s) at this institution o] 0% 4] 0% 0 0% 57 2% i2 3% 79 3% 183 2% 40 2% 254 2%
Person or people from the local community 27 47% 4 33% 34 A47% 932 38% 100 22% 1,092 35% 2,783 34% 315 16% 3,365 30%
Other 4 7% 0 0% 4 5% 136 6% 39 9% 188 6% 348 4% 115 6% 510 5%
Number of {ents Who ponded to This Q 1 Ly iz 73 2,446 456 3,085 8,279 1,962 11,108

000000© 2023 Higher Education Data Sharing Consortium



HEDS Sexual Assault Campus Climate Survey
° H E D S 2023 Undergraduate Frequency Report
Manhattan College

Details about Incidents of Sexual Assault
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The data below are from students who indicated that they had been sexually assaulted. We asked students who had experienced one or more sexual assaults to describe, in detail, one assault. Please note,
for victims who experienced more than one assault, this information pertains only to the assauit the victims chose to describe.

1 College All Other itution: All Other Participating Institutions
Women Men All Women Men All ‘Women Men All

n % n % n % n % n % n % n % n % n %
Q19. How many people sexually assaulted you?
Gne person l i4 70% 2 100% 17 71% 308 66% 41 TT% 372 67% 1,122 65% 170 4% 1,397 66%
More than one person 5 25% o 0% 5 21% 145 31% 10 19% 162 29% 553 32% 51 22% 645 30%
lam not sure. 1 5% 0 0% 2 8% 17 A% 2 4% 22 4% 57 3% 8 3% 79 a%
Total 20 100% 2 100% 24 100% 470 100% 53 100% 556 100% 1,732 100% 229 100% 2,121 100%
Q20. When you were sexually ited, which of the following happened? (Check all that apply)
Touching of a sexual nature (kissing you, touching of private 17 85% 1 50% 19 79% 403 86% 47 92% 480 B7% 1,489 87% 200 89% 1,830 88%

parts, grabbing, fondling, rubbing up against you in a sexual way,
even if it was over your clothes)

Oral sex {someone’s mouth or tongue making contact with your 7 35% 1 50% g 38% 108 23% 8 16% 128 23% 408 24% 44 20% 498 24%
genitals, or your mouth or tongue making contact with someone
else’s genitals)

Vaginal sex {someone's penis being put in your vagina, or your 10 50% 0 0% i 46% 150 41% 8 16% 207 38% 694 41% 42 19% 791 38%
penis being put into someone’s vagina)

Anal sex (someone’s penis being put in your anus, or your penis 1 5% 0 0% 1 4% 20 A% 6 12% 28 5% 83 5% 23 10% 120 6%
being put into someone else’s anus})

Anal or vaginal penetration with a body part other than a penis 4 20% 0 0% 4 17% 38 8% 1 2% 41 7% 138 8% 13 6% 172 8%
or tongue, or by an object, like a bottle or candle

Number of Students Who Responded to This Question 20 2 24 466 51 549 1,703 224 2,083

Q21. Did this incident of sexual assault invalve:

The other person/people Yas . 50% 0 0% 13 54% 220 47% 12 23% 248 45% 732 43% 62 27% 856 41%
threateping to use physical "o 7 35% 2 100% 9 38% 200 43% 37 70% 249 25% 814 48% 151 67% 1,035 50%
force againstyou, orusing I 1 5% 0 0% Z 8% 49 10% 3 8% 56 10% 167 10% 14 &% 199 10%
coercion or intimidation?
Total 20 100% 2 100% 24 100% 469 100% 53 100% 553 100% | 1,713 100% 227 100% | 2,090  100%
The other person/people Yes i0 53% 0 0% 11 48% 225 48% 21 40% 257 47% 780 46% 72 32% 915 44%
using physical force against  "Ng 6 32% 2 100% 8 35% 185 40% 29 55% 230 42% 726 43% 139 62% 939 45%
Vo Unsure 3 16% [ 0% 4 17% 57 12% 2 6% 63 11% 199 12% 14 6% 227 11%
Total 19 100% 2 100% 23 100% 467 100% 53 100% 550 100% | 1,705  100% 225 100% | 2,081  100%
The other person/people Yes 10 50% 2 100% 12 50% 264 56% 38 72% 312 57% | 1,100 64% 156 68% 1,331 64%
drinking alcohol? No 8 40% 0 0% g 38% 153 33% 10 19% | 178 2% 470 27% 52 23% 577 28%
Unsure 2 10% [ 0% 3 13% 51 11% 5 9% 61 1% 147 9% 21 9% 188 9%
Total 20 100% 2 100% 24 100% 468 100% 53 100% 551 100% | 1,718 100% 229 100% | 209  100%
The other person/people Yes 5 25% 0 0% 5 21% 99 21% 7 13% 109 20% 384 23% 51 22% 469 23%
using drugs? No 10 50% 2 100% 13 54% 232 49% 29 55% 277 50% 840 49% 120 53% 1,030 a9%
Unsure 5 25% 0 0% 3 25% 138 29% 17 32% 166 30% 430 28% 57 5% 583 28%
Total 20 100% 2 100% 24 100% 469 100% 53 100% 552 100% | 1,704  100% 228 100% | 2,082  100%
Your drinking alcohol? Yes 10 50% 2 100% 12 50% 225 48% 33 62% 267 48% 953 56% 138 61% 1,163 56%
No 10 50% 0 0% 11 46% 230 49% 18 34% 268 9% 722 42% 85 7% 882 42%
Unsure 0 0% 0 0% 1 4% 14 3% 2 4% 17 3% 38 2% 5 2% 16 %
Total |z 100% 2 100% 24 100% 269 100% 53 100% 552 100% | 1,713 100% 228 100% | 2,001  100%
Your valuntarily taking or Yes 2 10% 0 0% 2 8% 28 6% 4 8% 36 7% 155 9% 32 14% 218 11%
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using any drugs other than ~ "Ng 17 85% 2 100% 20 83% 420 90% 46 87% 432 29% 1,482 RE% 186 82% 1,781 86%
aleatigly Unsure 1 5% o 0% 5 % 19 2% 3 6% 2 % 56 3% o 7% 73 2%
Total 20 100% 2 100% 24 100% 467 100% 53 100% 550 100% 1,693 100% 228 100% 2,072 100%
Your being given a drug Yes 1 5% 0 0% 1 A% 38 8% 5 9% 46 8% 128 8% 16 7% 155 B%
without your knowledge or o 15 78% 2 100% 18 78% 366 78% a2 79% 432 79% 1,355 80% 191 85% 1,662 81%
Chhgerr? Unsure 3 16% 0 0% 4 17% 63 13% 5 11% 72 13% 207 12% 18 8% 246 12%
Total 13 100% 2 100% 23 100% 467 100% 53 100% 550 100% 1,690 100% 225 100% 2,063 100%
Q22. Were you unable to provide consent or stop what was happening because you were incapacitated in some way (e.g., passed out, drugged, drunk, asleep)?
Yes 8 40% 2 100% 10 42% 183 39% 19 36% 212 38% 700 40% 88 38% 849 A0%
No 9 45% o 0% 10 A2% 259 55% 31 58% 308 56% 915 53% 126 55% 1,117 53%
I R . A o i | 3 15% 0 0% 4 17% 28 6% 3 6% 34 6% 115 7% 15 7% 145 7%
Total 20 100% 2 100% 24 100% 470 100% 53 100% 554 100% 1,730 100% 229 100% 2,111 100%
Q23. When in your academic career did the sexual assault occur?
During the summer before | officially enrolled (summer bridge 1 5% 0 0% 1 4% 4 1% 4 8% 8 1% 12 1% 9 4% 22 1%
program, pre-orientation, etc.)
During new student orientation o 0% 0 0% 0 0% 7 1% 1 2% 8 1% 22 1% 6 3% 30 1%
In my first year 10 50% 2 100% 13 54% 263 56% 21 40% 302 55% 986 57% 104 45% 1,184 56%
Surnmer between my first and second years 0 0% a 0% 0 0% 8 2% 0 0% 9 2% 26 2% 6 3% 33 2%
In my second year 7 35% 0 0% 7 29% 87 19% 15 29% 105 19% 351 20% 57, 25% 430 20%
Summer between my second and third years 0 0% 0 0% 1 4% 4 1% o 0% 4 1% 19 1% 4 2% 28 1%
In my third year 2 10% Q 0% 2 8% 54 12% 1 2% 56 10% 153 9% 23 10% 182 9%
Summer between my third and fourth years 0 0% 0 0% 0 0% 2 0% 0 0% 2 0% 14 1% 1 0% 15 1%
In my fourth year 0 0% 0 0% 0 0% 13 3% 6 12% 21 A% 52 3% 12 5% 67 3%
Other 0 0% 0 0% 0 0% 25 5% 4 8% 31 6% 92 5% 7 3% 116 6%
Total 20 100% 2 100% 24 100% 467 100% 52 100% 549 100% 1,727 100% 229 100% 2,107 100%
024. \Was the person/Were the people who sexually assaulted you affiliated with Manhattan College or another college or university? {Check all that apply)
Yes, the/at least one person was a student at Manhattan College. 16 80% 2 100% 19 79% 334 72% 40 T7% 392 72% 1,398 81% 192 B5% 1,706 81%
Yes, the/at least one person was a student at another institution. 1 5% 0 0% 1 4% 52 11% 1 2% 59 11% 170 10% 10 4% 199 9%
Ves, the/at least one person was a faculty member, staff 0 0% 0 0% 1 A% 7 2% 0 0% 10 2% 18 1% 4 2% 30 1%
member, or administrator from Manhattan College.
Yes, the/at least one person was a faculty member, staff 0 0% 0 0% 0 0% 4 1% 0 0% 6 1% 9 1% 1 0% 14 1%
member, or administrator from another institution.
The person was/people were not affiliated with Manhattan 2 10% a 0% 2 8% 63 14% 9 17% 74 14% 132 8% 20 158 8%
College or another institution,
Ido not know. 1 5% 0 0% i 4% 29 6% 2 4% 33 6% &9 4% 4 2% 83 4%
Number of Students Who Responded to This Question 20 2 24 466 52 547 1,727 227 2,102
Q25. Which of the following describes your relationship with the person/people who sexually assaulted you at the time of the assault? {Check all that opply)
Casual date or hookup 5 25% b 50% 6 25% 105 22% 13 25% 126 23% 486 28% 61 27% 591 28%
College administrator 0 0% 0 0% [} 0% 1 0% (] 0% 3 1% 5 0% 4 2% 13 1%
College professor/instructor i 0 0% 0 0% 0 0% 3 1% 0 0% [3 1% 3 1% 4 2% 19 1%
College staff member 0 0% a 0% 0 0% 6 1% 0] 0% 10 2% 12 1% 2 1% 23 1%
Coworker 0 0% a 0% 0 0% 4 1% 0 Q% 6 1% 22 1% 3 1% 30 1%
Current romantic partner 3 10% 0 0% 3 13% 24 5% 1 2% 27 5% 86 5% 7 3% 108 5%
Employer/supervisor 0 0% a 0% 0 0% 2 0% 0 0% 4 1% 7 0% 1 0% 12 1%
Ex-romantic partner 2 10% Q 0% 3 13% 56 12% 2 4% 59 11% 202 12% 20 9% 246 12%
Family member 0 0% a 0% 0 0% 7 0% 0 0% 2 0% 3 0% 1 0% -] 0%
Nonromantic friend or acquaintance 10 50% 1 50% 11 46% 226 48% 18 35% 263 48% 804 47% 104 45% 986 47%
Stranger 6 30% o} 0% 6 25% 127 27% 18 35% 151 28% 467 27% 56 24% 554 26%
Other 1 5% a 0% i 4% 29 6% 6 12% 37 7% 90 5% 12 5% 109 5%
Number of Students Who Responded to This Question 20 2 24 467 52 549 1,729 230 2,110

Q26. What was the gender of the person/peaple who sexually assaulted you?
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Man 20 100% (o] 0% 21 88% ] 92% 6 40% 108 84% 611 94% 32 39% 684 86%
Woman 1} 0% : 3 50% 1 4% 4 4% 2 53% 15 12% 16 2% 44 54% 68 9%
Mon-binary or transgender 0 0% g8 50% 1 4% a 0% 1 7% 1 1% 3 0% 4 5% 13 2%
Multiple genders 0 0% 0 0% 0 0% 4 4% 0 0% 4 3% 18 3% 2 2% 23 3%

| do not know o 0% a 0% 1 4% 1 1% 0 0% i 1% i) 1% 0 0% 8 1%
Total 20 100% 2 100% 24 100% 108 100% 15 100% 139 100% 653 100% 82 100% 796 100%
Q27. What was the biological sex of the person/people who sexually assaulted you?

Male 20 100% 1 50% 22 92% 109 23% 35 66% 153 28% 648 37% 124 54% 835 40%
Female 0 0% 1 50% 1 4% 347 74% 18 34% 383 69% | 1,034  60% 98 3% | 1202 s57%
Both males and females 0 0% a 0% 0 0% 11 2% 0 0% 13 2% 39 2% & 3% 57 3%
I do not know o 0% (1] 0% 1 4% 3 1% ] 0% 3 1% 12 1% 1 0% 18 1%
Total 20 100% 2 100% 24 100% 470 100% 53 100% 552 100% 1,733 100% 229 100% 2,11z 100%
0Q17/Q28. Where did the sexual assault occur?

[We combined respanses from Q17 and Q28 to show where incidents of sexual assault eccurred,]

On the Manhattan College campus, in a dormitory or other 8 A0% 2 100% 13 48% 238 51% 24 46% 275 50% 1,026 60% 137 61% 1,258 60%
campus housing {not a fraternity or sorority house)

On the Manhattan College campus, in a nonresidential building i 5% 0 0% i 4% 36 8% 5 10% 47 9% 104 6% 18 8% 139 7%
or some other location on campus

In a fraternity or sorority house, on or off campus, including 1 5% 0 0% 1 4% 32 7% 4 8% 36 7% 154 9% 24 11% 182 9%
college-owned housing

Off campus, at another college or university (not study abroad) 1 5% 0 0% 1 4% 17 a% 1] 0% 18 3% 41 2% 1 0% 46 2%
Study abroad, study away, or ather off-campus study program N o 0% 0] 0% 0 0% 8 2% 2 4% 10 2% 36 2% & 2% 43 2%
Off-campus internship 0 0% 0 0% 1 4% 1] 0% 0 0% a 0% 1 0% a 0% 1 0%
Off campus, at an apartment, restaurant, bar, or another g 45% (0] 0% 9 38% 133 29% 17 33% 159 29% 356 21% 41 18% 422 20%
location nearby

Total 20 100% 2 100% 24 100% 464 100% 52 100% 545 100% 1,718 100% 226 100% 2,091 100%
Q30. Were there any bystanders when you were sexually assaulted?

Yes 5 25% 2 100% 7 29% 132 41% 30 57% 232 42% 668 39% 110 48% 835 40%
No 13 65% 1] 0% 14 58% 206 A44% 17 32% 238 43% 776 45% 91 40% 940 45%
lam not sure. 2 10% o] 0% 2 13% 71 15% 6 11% 82 15% 270 16% 27 12% 316 15%
Total 20 100% 2 100% 24 100% 469 100% 53 100% 552 100% 1,714 100% 228 100% 2,091 100%
031. Did they intervene?

[Students who selected "Yes” to Q30 received Q31.]

Yes 2 40% 1 50% 3 43% A5 27% 5 19% 51 25% 163 27% 23 23% 196 26%
No 3 60% 1 50% 4 57% 123 73% 22 B81% 155 75% 449 73% 75 T7% 567 74%
Total 5 100% 2 100% 7 100% 168 100% 27 100% 206 100% 612 100% 98 100% 763 100%
0Q32. How did they intervene? (Check all that apply)

{Students who selected “Yes” to Q30 and Q31 received Q32.]

They stepped in and tried to separate us. 1 50% 1 100% 2 67% 24 53% P 40% 27 53% 96 59% 10 43% 109 56%
They asked me if | needed help. 0 0% 1 100% 5 33% 14 31% 1 20% 15 29% 78 48% 10 43% o1 47%
They confronted the person who was/people who were 2 100% a 0% 2 67% 18 40% 2 40% 20 39% 58 36% ¥ 30% 66 34%
assaulting me.

They tried to create a distraction. 1] 0% Q 0% o 0% 8 18% o 0% g 18% 3z 23% 5 22% a7 24%
They asked others to step in with them and try to defuse the 0 0% 1 100% 1 33% 3 7% 3 20% 4 8% 23 14% 3 13% 27 14%
situation.

They told someone in a position of authority about the situation. 0 0% 0 0% 0 0% 3 7% 0 0% 3 6% 12 7% 1 4% 14 7%
Other 0 0% 0 0% o} 0% 5 11% 1 20% (] 12% 17 10% 1 as 20 10%
Number of Students Who Responded to This Question 2 1 3 45 5 51 163 23 195

033. Whom did you tell about the sexual assault? (Check all that opply)

No one |55 10% 0 0% 2 8% | 53 11% 8 15% 68 12% 166 10% 40 7% | 225 11%
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Close friend 15 75% 2 100% 18 75% 357 76% 42 79% 421 76% 1,396 81% 168 73% 1,682 80%
Romantic partner ¥ 5% 0 0% 1 4% 107 23% 10 19% 123 22% 380 22% 47 20% 466 22%
Parent or guardian 4 20% 1 50% o 21% 106 23% 11 21% 123 22% 389 23% 36 16% 451 21%
Other family member 1 5% 0 0% 2 8% 48 10% = 6% 53 10% 164 10% 15 6% 196 9%
Roommate 8 40% 1 50% g 38% 168 36% 17 32% 191 35% 611 35% 64 28% 707 34%
Resident advisor/assistant or other peer advisor 1 5% 1 50% 2 8% 40 9% 3 6% 45 8% 118 7% 10 4% 142 7%
Campus counselor e 20% 1 50% 5 21% 57 12% 7 13% 68 12% 237 14% 23 10% 284 14%
Private counselor a 20% o 0% 4 17% 56 12% & 11% 66 12% 235 14% 22 10% 282 13%
Faculty, staff, or administrator from Manhattan College 1 5% 0 0% 1 4% 70 15% B 11% 81 15% 264 15% 23 10% 313 15%
Faculty, staff, or administrator from another institution 0 0% 1] 0% 0 0% 2 0% 1 2% 3 1% 13 1% 2 1% 15 1%
Campus security/safety/police 1 5% o 0% 1 4% 37 8% 2 4% 42 8% 89 5% g 4% 104 5%
Local police 1 5% 0 0% i 4% 23 5% 2 A% a5 5% 52 3% 4 2% 57 3%
Local or national sexual assauit hotline 0 0% 0 0% o 0% 7 1% i 2% 2 1% 37 2% 2 1% 47 2%
Campus pastor, minister, rabbi, or other clergy 1] 0% a 0% 0 0% 5 1% 0 0% 6 1% 13 1% 3 1% 18 1%
Campus sexual assault advocate 0 0% 0 0% 0 0% 18 4% 0 0% 18 3% 107 6% 8 3% 122 6%
Campus Title IX Coordinator or Deputy Coordinator 3 15% 1 50% 5 21% 61 13% 5 9% 69 13% 272 16% 17 7% 318 15%
Campus health services 1 5% 0 0% 1 4% 18 4% i 2% 20 4% 76 4% 4 2% 86 4%
Other & 5% (¢} 0% 1 4% 17 4% 0 0% 1z 3% 58 3% 3 1% B5 3%
ber of jents Who R ded to This Q 20 2 24 468 53 551 1,724 231 2,103
Q34. What stopped you from telling anyone about the sexual assault? (Check all that apply)
{Students who selected "No one” to Q33 received Q34.]
| did not think | would be believed. 1 50% 0 0% 1 50% 18 24% 2 25% 21 31% 33 20% 11 29% 47 21%
| thought | would be blamed for what happened. 2 100% 0 0% 2 100% 16 30% 2 25% 20 30% 42 25% 9 24% 57 26%
| wanted to deal with it on my own. o 0% 0 0% 0 0% 12 36% 6 75% 27 40% 64 39% 16 42% 89 40%
| was ashamed/embarrassed. 0 0% 0 0% 0 0% 18 34% 0 0% 19 28% 64 39% 8 21% 77 35%
| was concerned others would find out. 0 0% 0 0% 0 0% 7 13% 1 13% 8 12% 33 20% 5 13% 39 18%
| did not recognize it as sexual assault at the time. 1 50% 0 0% 1 50% 20 38% 0 0% 22 33% 72 44% 12 32% 93 42%
| did not want the people who did it to get in trouble. 1 50% 0 0% 1 50% 8 15% 1 13% 10 15% 31 19% 8 21% 42 19%
| was afraid of retaliation. o 0% (¢] 0% 0 0% 8 15% 0 0% 8 12% 25 18% 6 16% 37 17%
1did not think others would think it was serious. 1 50% (1] 0% 1 50% 11 21% 2 25% 15 22% 42 25% 13 34% 60 27%
1 thought people would try to tell me what to do. 0 0% 0 0% 0 0% 4 8% Q 0% 4 6% 15 9% o 0% i7 8%
It would feel like | was admitting failure. 0 0% 0 0% 0 0% 2 4% | 13% 3 4% 21 13% 4 11% 26 12%
| did not think others would think it was important. 1 50% Q 0% 3 50% 5 9% 1 13% 7 10% 22 13% 7 18% a2 14%
1 did not think others would understand. 0 0% k] 0% 0 0% 10 19% 1 13% 11 16% 28 17% 9 24% 39 18%
| did not have time to deal with it due to academics, work, ete. 1 50% a 0% 1 50% 10 19% 1 13% 31 16% 29 18% 6 16% 37 17%
I-did not know the reporting procedure on campus. 0 0% 0 0% 0 0% 3 6% 1 13% 5 7% g 5% 5 13% 16 7%
I feared | would be punished for infractions or vialations (e.g., 0 0% 0 0% ] 0% 4 8% 0 0% 6 9% 9 5% 3 8% 16 7%
underage drinking).
| did not think campus officials could help. 1 50% 0 0% 1 50% 5 9% 0 0% 5 7% 18 11% 3 8% 23 10%
1 did not think campus officials would do anything about my 0 0% 1] 0% 0 0% 2 13% 0 0% g 13% 23 4% 5 13% 34 15%
report.
| feared others would harass me or react negatively to me. 2 100% 0 0% Z 100% z 13% 1 13% 10 15% 24 15% 8 21% 36 16%
| thought nothing would be done. 2 100% 1] 0% Z 100% ] 13% o 0% 8 12% 36 22% 5 13% 44 20%
| didn’t want others to worry about me. 0 0% 0 0% o 0% 13 25% 1 13% 15 22% 47 28% (3 16% 52 26%
| wanted to forget it happened. 1 50% 0 0% 1 50% 22 42% 1 13% 26 39% 76 45% 11 29% 94 43%
Other 0 0% 0 0% a 0% 3 6% 1 13% 5 7% 10 6% 2 5% 15 7%
Number of Students Who Responded to This Question 2 0 2 53 8 &7 165 38 221
Q35. Did you use Manhattan College’s procedures for making a report about the sexual assault?
{Students who DID NOT select “No one” to Q33 received Q35.]
Yes 3 17% i 50% 5 23% 88 21% 5 11% 100 21% 329 21% 29 15% 396 21%
No 15 83% 1 50% 17 7% 329 79% 40 B9% 387 79% 1,236 79% 162 85% 1,434 79%
Totai 18 100% 2 100% 22 100% 417 100% 45 100% 487 100% 1,565 100% 191 100% 1,850 100%
036. How satisfied were you with Manhattan College’s process to report the sexual assault?
{Students who selected “Yes” to Q35 received Q36.]
Very satisfied (1] 0% | 0 0% 1 20% i 5 6% 0 0% 6 6% 20 6% 4 14% 25 6%
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Satisfied 0 0% 0 0% 0 0% 24 27% 2 A40% 26 27% 75 23% 7 24% 89 23%
Neither satisfied nor dissatisfied o 0% o 0% (] 0% 13 15% o 0% 15 15% 60 18% 3 10% 72 18%
Dissatisfied 1 33% 1 100% 2 a0% s 10% Q 0% L} 9% 45 14% 5 17% 56 14%
Very dissatisfied 2 67% 0 0% 2 40% 34 39% 3 60% 39 40% 114 35% 10 34% 137 35%
Unsure at this time 0 0% 0 0% a 0% 3 3% o 0% 3 3% 15 5% (1] 0% 15 4%
Total 3 100% 1 100% o 100% 88 100% 5 100% 98 100% 329 100% 29 100% 324 100%
Q37. How satisfied were you with College’s resp to your report?

{Students who selected “Yes™ to Q35 received Q37.]

Very satisfied [} 0% 0 0% 1 20% 10 11% (7] 0% 11 11% 28 9% 4 14% 34 9%
Satisfied 1 33% 0 0% 1 20% 14 16% 0 0% 14 14% 62 19% 4 14% 70 18%
Neither satisfied nor dissatisfied 0 0% 0 0% 0 0% 9 10% (4] 0% 10 10% 50 15% 2 10% 56 14%
Dissatisfied o 0% 0 0% 0 0% 14 16% B 20% i5 15% 48 14% 5 17% ) 15%
Very dissatisfied 2 67% 1 100% 3 60% 35 A0% 4 80% 42 43% 125 38% 13 45% 158 40%
Unsure at this time o 0% 0 0% o 0% 5 6% 0 0% 5 5% 16 5% ] 0% 17 4%
Total 3 100% 1 100% 5 100% 87 100% 5 100% 97 100% 327 10034 29 100% 392 100%
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OHEDS

Bystander Behaviors

HEDS Sexual Assault Campus Climate Survey
2023 Undergraduate Frequency Report

The data below are from students who indicated that they had not experienced sexual assault.

Manhattan College

Manhattan College All Other Masters Institutions All Other Participating Institutions
Women Men Al Women Men All Women Men All

n % n % n % n % n % n % n % n % n %
Branch 1 - Students who did not experience sexual ossault or an att d sexual assault
Branch 1, Q1. Since starting at Manhattan College, have you cbserved a situation that you believe was sexual assauit?
Yes 8 13% 4 6% 12 9% 180 5% €3 4% 263 5% 721 6% 360 6% 1,162 6%
No 49 T7% 51 82% 109 81% 3412 91% 1,434 91% 5,086 91% 9,905 88% 5,056 87% 15,986 88%
I suspect | observed a situation that was sexual assault, but | am 7 11% 7 11% 14 10% 170 5% 74 5% 262 5% 651 6% 363 6% 1,110 6%
not certain.
Total 64 100% 62 100% 135 100% 3,762 100% 1,571 100% 5,611 100% 11,277 100% 5,784 100% 18,258 100%
Branch 1, Q2, Since starting at Manhattan College, have you observed a situation that you believe could have led to a sexual assault?
{Students who selected “No,” “ suspect . . .,” or skipped Q1 received Q2.]
Yes 7 13% 6 10% 13 10% 327 9% 116 8% 472 9% 1,263 12% 552 10% 1,936 11%
No 44 79% 51 85% 103 B82% 2,946 B2% 1,281 85% 4,430 83% 8,151 7% 4,254 78% 13,224 T7%
| suspect | observed a situation that could have led to a sexual 5 9% 3 5% 9 7% 307 9% 113 7% 447 8% 1,143 11% 616 11% 1,932 11%
assault, but | am not certain.
Total 56 100% &0 100% 125 100% 3,580 100% 1,510 100% 5,343 100% 10,557 100% 5,422 100% 17,092 100%
Branch 1, Q3. Did you intervene?
(The frequencies below are for students who selected "Yes" for Q1 or Q2, indicating that they believed they hod observed u sexual assault.]
Yes 4 50% 4 100% 8 67% 119 66% 40 63% 172 66% 487 68%. 243 68% 780 67%
| considered intervening but did not feel safe doing so. 2 25% 0 0% 2 17% 13 11% 7 11% 28 11% 76 11% 33 9% 121 10%
| cansidered intervening but did not feel comfortable deing sc. o 0% 0 0% 0 0% 10 6% 3 5% 15 6% 56 8% 21 6% 85 7%
| considered intervening but did not know how to do so. 1 13% (4] 0% 1 8% 22 12% 9 14% 33 13% 63 9% 34 9% 105 9%
I did not intervene. 1 13% 0 0% 5 1 B% 9 5% 4 6% 14 5% 38 5% 29 8% 70 6%
Total g 100% 4 100% 12 100% 179 100% 63 100% 262 100% 720 100% 380 100% 1,161 100%
Branch 1, Q4. How did you intervene? (Check all that apply)
[The frequencies below are for students who selected "Yes" for Q3, indicating thot they intervened.]
| stepped in and separated the people involved in the situation. 1 25% 1 25% 2 25% 51 43% 17 43% 71 42% 207 43% 120 50% 342 A44%
| asked the person who appeared to be at risk if they needed 2 50% 7 50% 4 50% 55 47% 13 33% 75 44% 260 54% 109 45% 398 51%
help.
| confronted the person who appeared to be causing the 1 25% o] 0% 1 13% 29 25% 17 43% 49 29% 103 21% 89 37% 200 26%
situation.
| created a distraction to cause one or more of the people to 0 0% 0 0 0% 24 20% 10 25% 38 22% 126 26% 58 24% 185 25%
disengage from the situation,
1 asked others to step in with me and defuse the situation. 2 50% (1] 0% 2 25% 23 19% 5 13% 29 17% 133 2% 66 27% 212 27%
| told someone in a position of authority about the situation. 1 25% 1 25% 2 25% 30 25% 5 13% 39 23% 81 17% 29 12% 120 15%
Other [+] 0% 1] 0% 0 0% 3 3% 1 3% € 4% 16 3% 12 5% 32 4%
Total 4 4 8 118 40 71 485 242 775
Branch 2 - Students who a] suspect they were sexually Ited, b} experienced an attempted sexual assault, or ¢ suspect they experienced an attempted sexual assault
Branch 2, Q1. Were there any bystanders during the incident?
Yes ] 29% 1 100% 4 aa% | 157 3% | 2 33% | 189 37% | 558 38% | 104 % | 716 37%
No [ 71% o 0% 5 s | 172 a% | s a1% | 2m 2% | s a4% | 109 3% | 832 44%
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1am not sure. | o | 0% 0% 82 0% | 16 2s% | 108 21% | 260 w [ 70 5% | 383 19%
Total | 100% | 100% | 100% | 411 100% | &3 100% | 508 100% | 1459  100% | 283 100% | 1911  100%
Branch 2, Q2. Did they intervene?

[The freguencies below are for students who selected "Yes" to Q1.]

Yes 0% 0% 0% 85 a1% ] 38% 78 41% 247 44% 34 33% 301 42%
No 100% 100% 100% 92 59% 13 62% 111 59% 311 56% 70 67% 415 58%
Total 100% 100% 100% 157 100% 21 100% 189 100% 558 100% 104 100% 718 100%
Branch 2, Q3. How did they intervene? (Check all that apply)

[The frequencies below are for students who sefected "Yes" to Q2.]

They stepped in and separated us. 0% 0% 0% 41 64% 5 63% 48 63% 174 71% 22 67% 208 70%
They asked me if | needed help. 0% 0% 0% £ 52% 4 50% 39 51% 125 51% b4 33% 144 48%
They confronted the person whe was assaulting me/was 0% 0% 0% 16 25% 5 63% 21 28% 57 27% 11 33% 84 28%
atlempting to assault me/| suspect was attempting to assault

me.

They created a distraction. 0% 0% 0% 25 39% ) 38% 31 41% 94 38% 14 A% 118 40%
They asked others to step in with them and defuse the situation. 0% 0% 0% 11 17% 0 0% 11 14% 41 17% 4 12% 47 16%
They told someone in a position of authority about the situation. 0% 0% 0% | 5% 1 13% 4 5% 14 6% 4 3% 15 5%
Other 0% 0% 0% 1 2% o 0% 1 1% 5 2% 2 6% L} 3%
Number of Stud Who ded to This Q i 64 8 76 245 33 297
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HEDS Sexual Assault Campus Climate Survey

OHEDS

Infi ion about Respond

2023 Undergraduate Frequency Report
Manhattan College

On this tab, we provide more detail on the demographics of respondents. Below, we include the responses to the demographic section of our survey along with any HEDS calculated variables. We've listed the calculated variables below the
questions we Used to derive those calculations. For more information about how we caleulate these variables, see the Technical Information tab. We then show the number of respondents who selected "Prefer not to respend” for each question.

Manhattan College All Other Masters Institutions All Other Participating Institutions
Women Men All Women Men All Women Men All

n % n % n % n % n % n % n % n % n %
Q38. what is your academic classification for the 2021-2022 Academic year?
Only respondents from 4-year institutions saw Question 38,
Freshman/First Year 20 23% 24 36% a6 29% 1,381 31% 487 31% 1,967 31% 4,020 29% 1,752 30% 6,167 30%
Sophomore 29 34% 17 26% 47 29% 952 21% 346 22% 1,358 21% 3,172 23% 1,359 23% 4,830 23%
Jupior 19 22% 11 17% 33 21% 1,004 22% 373 24% 1,442 23% 3,082 23% 1,373 23% 4,744 23%
Senior 18 21% 13 20% 33 21% 987 22% 322 20% 1,370 22% 3,146 23% 1,335 23% 4,758 23%
Other academic classification 0 0% 1 2% al 1% 141 3% 55 3% 202 3% 240 2% 114 2% 371 2%
Total 86 100% 66 100% 160 100% 4,465 100% 1,583 100% 6,339 100% 13,660 100% 5,933 100% 20,870 100%
Q39. How many credits did you enroll in at the beginning of the semester?
Only respondents from 2-year institutions saw Question 39,
Less than 12 credits - - - - - - = - - - - - - - - - - -
12 or more credits - - - - - - - - 2 - - - - - - - -
Total = = v = - = - £ - = = - = - £ = G
Q40. How many terms have you been enrolled at Manhattan College?
Only respondents from 2-year institutions saw Question 40.
This is my first academic term - - - - - - - - - - - - - - - - - <
This is my second academic term - - - - = - - - - - - - - - - - - -
This is my third or fourth academic term - - - - - - - - - - - - - B - - -
This is my fifth or sixth academic term - - - - - - - - - - - - - - - - - -
| have been enralled more than six academic terms - - - - - - - - = - - - - - - - -
Total = & = > = - E: - < = N z - = - = 2 3
Q41. Thinking about this current academic term, are you a full-time student?
Yes B8 99% o4 96% 160 98% 4,423 96% 1,605 96% 6,325 96% 13,868 97% 6,023 97% 21,223 97%
Na 3 1% 3 4% 4 2% 182 4% 62 4% 250 4% 498 3% 212 3% 751 3%
Total 89 100% 67 100% 164 100% 4,605 100% 1,667 100% 6,575 100% 14,366 100% 6,235 100% 21,974 100%
Q42. How do you attend classes at Manhattan College?
Primarily or entirely on campus 86 97% &7 100% 162 98% 3,866 84% 1,435 86% 5,553 85% 12,850 90% 5,668 91% 19,773 90%
Primarily or entirely online 0 0% o 0% a 0% 156 4% 51 3% 254 4% 388 3% 132 2% 541 2%
Split between on campus and online 3 3% 0 0% £ 2% 532 12% 179 11% 750 11% 1,094 8% 425 7% 1,614 7%
Total 89 100% 67 100% 165 100% 4,594 100% 1,665 100% 6,557 100%6 14,332 100% 6,225 100% 21,928 100%
Q43. How often did you have a drink containing alcohol in the past year?
Never 20 24% 22 35% 45 28% 358 34% 161 45% 540 36% 1,536 28% 7l 33% 2,504 30%
Monthly or less 26 31% 21 34% 49 31% 279 26% 74 21% 376 25% 1,402 26% 514 22% 2,060 25%
2-4 times a month 26 31% 10 16% 40 5% 294 28% 71 20% 379 26% 1,695 31% 637 27% 2,444 29%
2-3 times a week 10 12% g 15% 20 13% 119 11% 46 13% 169 1i% 766 14% 362 15% 1,182 14%
4 or more times a week 3 4% o 0% 4 3% 15 1% 4 1% 19 1% 72 1% 69 3% 153 2%
Total 85 100% 62 100% 158 100% 1,065 100% 356 100% 1,483 1004 5471 100% 2,353 100% 8,353 100%
Q44. A typical alcohol drink size is 12 ounces of beer, 8-9 ounces of malt liquor, 5 ounces of wine, or 1.5 ounces of hard liquor. How many drinks did you have ona typical day when you were drinking in the past year?
[Individuals wha selected "monthiy or less”, "2-4 times @ month", "2-3 times a week", or "4 or more times a week" to Q43]
lor2 B 32% 20 s0% | 45 a0% | 358 S1% | 89 46% | 472 50% | 1,902  49% | se8 3% | 2641 5%
3ord Jitas 54% 12 0% | a8 az | 262 3% | S0 26% | 324 3% | 1491 38% | 485 3% | 2092 38%
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Soré 8 12% 8 15% 15 13% 72 10% 34 18% 109 12% 423 11% 320 20% 775 13%
7to8 a 0% 1 3% 1 1% 13 2% 15 8% 29 3% 78 2% 134 9% 224 4%
10 or more A 2% 1 3% 4 4% 1 0% 6 3% 7 i% 21 1% 52 3% 79 1%
Total 65 100% 40 100% 113 100% 706 100% 194 100% 941 100% 3,915 100% 1,569 100% 5,811 100%
Q45. How often did you have five or more drinks on one occasion in the past year?

Never 22 34% 8 23% 35 31% 263 7% 67 35% 354 38% 1,350 35% 379 24% 1,910 33%
Less than monthly 27 42% 22 55% 51 45% 309 44% 59 30% 380 Ll 1,672 43% 555 35% 2,352 40%
Monthly A, 17% 8 20% 20 18% 85 13% 45 23% 145 15% 627 16% 396 25% 1,063 18%
Weekly 5 8% 1 3% 7 6% 38 5% 22 11% 60 6% 236 6% 235 15% 491 8%
Daily or almost daily Q 0% (1] 0% 0 0% 1 0% i 1% 2 0% 2 0% 8 1% 13 0%
Total 65 100% 40 100% 113 100% 7086 100% 194 100% 941 100% 3,927 100% 1,573 100% 5,829 100%
046. What is your gender?

Man 0 0% 67 100% &7 41% [} 0% 1,691 100% 1,691 26% 0 0% 6,317 100% 6,317 29%
‘Woman 91 100% o 0% 91 56% 4,653 100% 0 0% 4,653 71% 14,513 100% 0 0% 14,513 67%
Nonbinary, prefer to self describe o 0% o 0% 4 2% o 0% a 0% 193 3% 0 0% 0 0% 894 4%
Total 91 100% 67 100% 162 100% 4,653 100% 1,691 100% 6,537 1004 14,513 100% 6,317 100% 21,724 100%
Qa7, Are you transgender?

Yes 1 1% 0 0% 2 1% 8 0% 25 2% 110 2% 47 0% 133 2% 548 3%
No 89 99% 67 100% 162 97% 4,567 100% 1,837 9B% 6,343 98% 14,340 100% 6,006 98% 21,016 97%
Unsure 0 0% 0 0% 3 2% 1 0% o 0% ) 0% 12 0% 16 0% 92 0%
Total 30 100% 67 100% 167 100% 4,576 100% 1,662 100% 6,462 100% 14,399 100% 6,245 100% | 21,656  100%
Qa8. What is your citizenship status?

LS. citizen 85 97% 60 92% 154 94% 4,310 93% 1,564 93% 6,166 94% 13,426 94% 5712 92% 20,403 93%
U.S. permanent resident but not a U.S. citizen 2 2% ¥ 2% 3 2% 102 2% 20 1% 124 2% 240 2% 91 1% 339 2%
Not a U.S. citizen or permanent resident 1 1% 4 6% 5 4% 1929 4% so 5% 290 4% 672 5% 417 7% 1,116 5%
Total 28 100% 65 100% 163 100% 4,611 100% 1,674 100% 6,580 100% 14,338 100% 6,220 100% 21,858 100%
Q49. Are you Hispanic or Latino/a?

Yes 19 22% 26 39% 47 28% 567 12% 230 14% 845 13% 1,834 13% 757 12% 2,758 13%
No 89 78% 41 61% 118 72% 3,980 88% 1,415 86% 5,620 B7% 12,323 B87% 5,246 88% 18,711 B87%
Total 88 100% 67 100% 165 100% 4,547 100% 1,645 100% 6,465 100% 14,157 100% 6,103 100% 21,469 100%
Q50. Please indicate the race or races with which you identify. (Choose one or more)

American Indian or Alaska Native 3 4% 2 4% 5 4% 68 2% 32 2% 111 2% 187 1% 102 2% 318 2%
Asian 8 10% 4 7% 12 9% 511 12% 163 11% 705 12% 1,559 12% 667 12% 2,339 12%
Black or African American 14 18% 10 19% 25 18% 418 10% 178 11% 621 10% 1,134 8% 540 9% 1,765 9%
Native Hawaiian or other Pacific Islander 0 0% 0 0% 0 0% 73 2% 33 2% 111 2% 133 1% 68 1% 225 1%
White 66 83% 43 B0% 113 81% 3,546 82% 1,254 81% 4,937 81% 11,129 83% 4,760 82% 16,832 83%
Number of Students Who Responded to This Question 80 54 139 4,323 1,550 6,115 13,362 5775 20,228
Race/ethnicity calculated by HEDS based on responses to (:48, Q49, and Q50,

American Indian or Alaska Native 0 0% o 0% 0 0% 1 0% 5 0% 16 0% 31 0% 14 0% 46 0%
Asian 5 6% o 0% o 4% 307 7% 79 5% 407 % 833 6% 279 5% 1,159 6%
African American / Black 7 9% 6 11% 13 9% 270 6% 109 7% 392 6% 701 5% 322 6% 1,068 5%
Mative Hawaiian or other Pacific Islander a 0% 1} 0% 0 0% 14 0% 7 0% 22 0% 22 0% 15 0% 35 0%
White 48 61% 28 53% 78 58% 2,918 68% 1,021 66% 4,097 68% 9,322 70% 3,936 69% 14,053 70%
Hispanic or Latino/a 13 16% 14 26% 28 20% 375 9% 162 11% 566 9% 1,167 9% 520 9% 1,788 9%
Not a U.S. citizen or permanent resident 1 1% 4 8% B 4% 184 4% 81 5% 266 4% 551 4% 371 7% 985 5%
Two or more races 5. 6% 1 2% 6 &% 211 5% 74 5% 259 5% 587 4% 245 4% 894 4%
Unknown a 0% 0 0% 0 0% o 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
Total 79 100% 53 100% 137 100% 4,250 100% 1,538 100% 6,065 100% 13,254 100% 5,702 100% 20,032 100%

Q51. Which of the following best describes where you are currently living?
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Dormitory or other campus housing (not a fraternity or sarority 40 46% 17 26% 5o 37% 2494 55% 916 55% 3,582 55% 9,152 64% 3,995 65% 14,107 65%
house)
Fraternity or sorority house (including college-owned housing) o % 0 0% i 1% 34 1% 16 1% 52 1% 205 1% 192 3% 411 2%
Residence (house, apartment, etc.) within welking distance to 20 23% 18 28% 39 24% 511 11% 191 12% 729 11% 1,497 10% 668 11% 2,262 10%
the institution
Residence (house, apartment, etc.) forther than walking distance 22 25% 26 40% 51 32% 1,402 31% 484 29% 1,964 30% 3,050 21% 1,150 19% 4,408 20%
to the institution
Nane of the abave i} 6% a4 6% i0 6% 131 3% 48 3% 187 3% 360 3% 154 3% 538 2%
Total 87 100% 65 100% 160 100% 4,572 100% 1,655 100% 6,514 100% 14,265 100% 6,159 100% 21,728 100%
Q52. Is your housing single gender?
[Students who selected “Dormitory or other cumpus housing” or “Fraternily or sorority house” to Q51 received Q52.]
Yes 24 B3% 15 88% A0 69% 1,406 57% 524 58% 2,006 5T% 4,155 45% 1,829 45% 5,223 A4%
No 14 37% 2 12% 18 31% 1,050 43% 375 42% 1,506 435 4,892 55% 2,236 55% 7,870 56%
Total 38 100% 17 100% 58 100% 2,456 100% 899 100% 3,512 100% 9,147 100% 4,065 100% 14,093 100%
053, Which term hest describes your sexual orientation?
Asexual 0 0% o 0% ¢} 0% 121 3% 42 3% 193 3% 399 3% 140 2% 672 3%
Bisexual 14 17% 3 5% 18 12% 648 15% 74 5% 770 12% 2,451 18% 377 6% 3,080 15%
Gay 1 1% 2 3% 3 2% 5 0% 55 3% 74 1% 24 0% 297 5% 360 2%
Leshian 1 1% 0 0% X 1% 116 3% D 0% 139 2% 450 3% 4 0% 574 3%
Pansexual 1 1% 1 2% 2 1% 111 3% 15 1% 164 3% 382 3% 56 1% 587 3%
Queer 3 4% 0 0% 4 3% 92 2% 9 1% 159 3% 497 4% 72 1% 872 4%
Questioning 2 2% 0 0% 2 1% 87 2% 12 1% 102 2% 364 3% 76 1% 456 2%
Straight (Heterosexual) 61 73% 59 89% 124 80% 3,187 73% 1,379 B6% 4,612 4% 9,090 66% 4,931 82% 14,147 68%
Prefer to self describe 0 0% 1 2% 1 1% 21 0% 14 1% 43 1% 98 1% 49 1% 198 1%
Total 83 100% 66 100% 155 100% 4,388 100% 1,600 100% 6,256 1002 13,755 100% 6,002 100% 20,246 100%
Number of Respondents who selected Prefer Not to Respond
All Other
Manhattan College Masters Institutions
n % n % n %

Q38. What is your academic classification for the 2021-2022 Academic year?
Only respondents from 4-yeoar institutions sow Question 38.
Selected an Academic Classification I 160 94% I 6,339 97% I 20,870 97%
Selected "Prefer not to respond” [ 6% | 19 3% | 549 3%
039. How many credits did you enroll in at the beginning of the semester?
Only respendents from 2-year institutions sow Question 39,
Selected a Response I 3 £ T £ E I 2 z
Selected "Prefer not to 4" | = = I = =] I = =
Q40. How many terms have you been enrolled at Manhattan College?
Only respondents from 2-year institutians saw Question 40.
Selected a Response ] 7 5 | = = l 7 =
Selected "Prefer not to respond” | = g | - = | = %
Q41. Thinking about this current academic term, are you a full-time student?
Selected a Class Format [ 1e4 9% | 575 os% | 21,974 90%
Selected "Prefer not to respond” I 6 4% i 106 2% I 325 1%
Q42. How do you attend classes at Manhattan College?

[ 168 97% | 6557 o8% | 21928 98%
Selected "Prefer not to respond” I s 3% i 116 2% I 343 2%
Q43. How often did you have a drink containing alcohol in the past year?
Selected a Response E 158 93% ! 1,483 92% I 8,353 93%
Selected "Prefer not to respond” ! 11 7% ] 127 8% I 583 7%
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046. What is your gender?

Selected 2 Gender [ 182 95% 6537 98% | 21,724 97%
Selected "Prefer not to respond” | & 5% 145 2% ] 587 3%
047. Are you transgender?

Selected a Response [ 167 98% 6462 98% | 21,656 98%
Selected "Prefer not to respand” [T % 121 2% | s 2%
Q48. What is your citizenship status?

Selected a Response [ 163 96% 6,580 98% | 21858 98%
Selected "Prefer not to respond” l 7 a% 104 2% I 445 2%
Q49. Are you Hispanic or Latino/a?

Selected a Response | 165 96% 6,465 97% | 21,469 97%
Selected "Prefer not to respond” [ s 4% 174 3% | enl 3%
Q50. Please indicate the race or races with which you identify.

Selected & Response : [ i3p 84% 1,430 75% | 7,853 82%
Selected "Prefer not to respond” E 25 16% 478 25% { 1,775 18%
Q51. Which of the following best describes where you are currently living?

| Selected a Response [ 160 94% 6,514 98% | 21,728 97%
Selected "Prefer not to respond” [ 10 6% 165 2% | ses 3%
052. Is your housing single gender?

Selected a Response S 97% 3,512 97% | 14,093 97%
Selected "Prefer not to respond” [ 3% 110 3% | 370 3%
053. Which term best describes your sexual orientation?

Selected a Sexual Orientation [ 15 92% 6256  95% | 20946 95%
Selected "Prefer not to respond” ' 14 8% 318 5% [ 1,180 5%
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HEDS Sexual Assault Campus Climate Survey
° H E D S 2023 Undergraduate Frequency Report
Manhattan College

Technical Information
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This report summarizes data from approximately 22,655 students at 74 institutions that administered the HEDS Sexual Assault Campus Climate Survey in the 2021-2022
and/or 2022-2023 academic years.

For the data comparisons in this report, we assigned institutions to one of the following groups based on their Carnegie Classification:
- Associates Dominant/ Associate's Colleges

- Baccalaureate Liberal Arts Institutions

- Baccalaureate Diverse / Special Focus Institutions

- Master's Institutions

- Doctoral Institutions

Masters Institutions All Other Participating Institutions
Manhattan College (2021-2022 to 2022-2023)2 (2021-2022 to 2022-2023)2
n Response Rate2 n Response Rate2 n Response Rate?2
All Respondents 171 6% 4,752 12% 19,200 13%

"1. 'All Respondents' inciudes all students who submitted surveys, regardless of how many questions they answered. While this report summarizes data from the undergraduate version of the HEDS Sexual Assault
Campus Climate Survey, a small number of graduate students may be included in the report. If an institution's graduate student population was 2% or less of the total student body invited to take the survey, the
institution could choose to give the undergraduate survey to their undergraduate and graduate students, and data from their graduate students will be included in this report.”

2. We calculated the response rate by dividing an institution's total number of submitted surveys by the number of invited participants. If a QR Code or General Link was used, we divided the number of submitted
surveys by the institution's IPEDS undergraduate student population.

Sexual Assault

We have broken down responses to Q15—"Since starting at Institution_Name, have you been sexually assaulted while you were (a) on campus; (b) off campus at an event or
program connected with Institution_Name, including study abroad and internships; or (c) at a social activity or party near campus such asat an apartment, restaurant, or
bar?"—by class year. Students who answered "No" or "l suspect that | was sexually assaulted, but | am not certain” in Q15 skipped directly to Section Three; Bystander
Behaviors (Branch One or Branch Two: Versions One, Two, or Three).

We combined data from Q17—"Where did the sexual assault occur?” shown to students who experienced one assault—and Q18— "Pleass select how many incidents of
sexual assault you have experienced at each of the following locations" shown to students who experienced multiple assaults—to capture where all the sexual assault
incidents that students disclosed in this survey took place.
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Details about Incidents of Sexual Assault

Students who were sexually assaulted were asked a series of questions about details of the assault. These questions appear on the "Detzils about Incidents of Sexual Assault"
tab. Students who were sexually assaulted multiple times were asked to focus on only one incident of sexual assault when answering these questions. The majority of victims
of sexual assault experienced more than one assault, and information on this tab reflects the one assault they chose to describe, not all the incidents they experienced.

"Students who answered “One person” in Q19—"How many people sexually assaulted you?"—saw questions and response options for 020-Q37 worded to only reflect one
assailant. Students who answered “More than one person” or “l am not sure” and students who did not respond to Q19 saw questions and response options for Q20-Q37
worded to reflect multiple assailants.”

We combined data from Q17—"Where did the sexual assault occur?" shown to students who experienced one sexual assault—and Q28—"Where did the sexual assault
occur?” shown to students who experienced multiple assaults—to show where the one incident of sexual assault that students chose to describe in this survey occurred.

Race/Ethnicity as calculated by HEDS

We use responses from Question 48 ("What was your citizenship status?"), Question 49 ("Are you Hispanic or Latino/a?"), and Question 50 ("Please indicate the race or races
with which you identify. (Choose one or more)") to create the race/ethnicity categories so that they align with the race/ethnicity categories from IPEDS: https://nces.ed.
gov/ipeds/report-your-data/race-ethnicity-definitions.

People who indicated that they were not a U.S. citizen or permanent resident in Question 48 were categorized as such, regardless of their responses to Questions 49 and 50,
People who indicated that they were Hispanic or Latino/a on Question 49 were categorized as such, regardless of their response to Question 50. People who selected multiple
races for Question 50 were categorized as ""Two or more races."" People who selected one race for Question 50 were categorized accordingly. People who skipped these
questions or who skipped Question 50 and could not be categorized as "Not a U.S. citizen or permanent resident" or "Hispanic or Latino/a” were categorized as "Unknown."

Instrument Changes

In 2022-2023, we added questions about intimate partner violence and stalking (Q9), online sexual victimization (Q10), and alcohol use (Q43-Q45) to the survey."
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HEDS Sexual Assault Campus Climate Survey
° H E D S 2023 Undergraduate Frequency Report
, Understandings Regarding the Use of Information Gathered for HEDS
Data Sharing Practices

You can share this report without any restrictions. The report aggregates data from institutions besides your own and therefore does not identify data from other
individual institutions.
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